

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2 Ptas.
Extranjero, semestre, 20 "
Número suelto 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCIÓN Y TALLERES Olmos 2
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 29
Teléfono núm. 1243

Palma de Mallorca, Lunes 20 de Marzo de 1933.

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XL.—Núm. 12.243

DEL MOMENTO

EL GOBIERNO CIVIL

Siendo Gobernador Civil de esta provincia Don Juan Manent, hubimos de escribir un artículo señalando la necesidad de buscar para la instalación del Gobierno de esta provincia un local que reuniera mejores condiciones que el que actualmente ocupa en la calle de la Unión. A tal fin indicábamos el edificio del Consulado de Mar, sugiriendo que el Sr. Manent, acogido complacido, manifestándonos en atenta carta en la que agradecía nuestro comentario, que coincidiendo con el criterio que exponíamos había realizado ya gestiones encaminadas a ello.

La instalación del Gobierno Civil de esta provincia, no responde a la importancia de este centro oficial, ni a la importancia de Palma. Es el centro oficial más importante, de mayor significación en la vida social y política de la provincia, y no obstante es el peor instalado. No solo carece de condiciones para los importantes y múltiples servicios allí instalados, sino que incluso su aspecto no es el más adecuado para un centro de tanta importancia.

El Ayuntamiento, la Diputación, la Jefatura de Obras Públicas y la Junta de Obras del Puerto, están instalados en edificios propios, algunos de ellos realmente espléndidos. La Comandancia Militar y la Audiencia están instaladas en el magnífico palacio de la Almudaina. Está proyectado o propuesto dotar de local propio a los servicios de Comunicaciones, Delegación de Hacienda y Aduanas.

Y no obstante, el Gobierno Civil ocupa un lugar inadecuado, alquilado, falto de aspecto, condiciones y ornato para la decorosa instalación que requiere un centro de tanta categoría.

Habiéndose dejado de utilizar para Escuela Normal de Maestras el edificio del Consulado de Mar, el cual, convenientemente dispuesto, permitiría aquella decorosa instalación, hubimos de indicar la conveniencia de que antes que fuera dicho edificio destinado a otros fines, lo fuera a Gobierno Civil, con lo que se daría a dicho edificio un fin adecuado a su importancia, y se daría al Gobierno Civil el realce que a su categoría corresponde.

Era entonces, como hemos recordado, Gobernador Civil de Baleares Don Juan Manent, quien en atenta comunicación que nos dirigió estimando el comentario que habíamos escrito, no solamente mostró su conformidad absoluta con lo propuesto, sino que manifestaba que había iniciado ya gestiones encaminadas a dicho fin. El Sr. Manent llegó a encargarnos al Arquitecto provincial Don José Alomar, el estudio y los planos para acondicionar dicho edificio a Gobierno Civil, trabajos que no sabemos si están o no terminados, y que celebraríamos fuesen continuados caso de que estuvieran pendientes.

Según nuestras referencias fueron proseguidas aquellas gestiones, y ellas iban por buen camino, ca-

biendo la esperanza de que su resultado había de ser positivo.

Cesó en el cargo Don Juan Manent, habiéndole sucedido Don Manuel Ciges Aparicio, a quien hemos de permitirnos interesar que prosiga aquellas gestiones hasta darlas cima.

La importancia que no es necesario encarecer, del Gobierno Civil, exige una más adecuada y decorosa instalación, y más hemos de empeñarnos en ello por cuanto es posible conseguir para un centro de tanta importancia un edificio de la categoría del antiguo Consulado de Mar.

No dudamos que el Sr. Ciges Aparicio habrá de tomar en consideración la indicación que nos permitimos hacer, ya que ha de ser interés de todos el dotar al Gobierno Civil de una instalación más decorosa que la actual.

Encuéntrense actualmente en Palma dos de los Diputados a Cortes por esta provincia, Don Francisco Carreras y Don Alejandro Jaume, que más se han distinguido en apoyar cuanto al interés de esta región o de nuestra ciudad, ha afectado.

La instalación del Gobierno Civil en el edificio del Consulado de Mar, ha de pactarse con el Estado, y ha de verse si puede otorgarse exclusivamente para dicho centro, o si han de salvarse otras concesiones hechas ya, concesiones que en todo caso, si fuesen un obstáculo para que el Gobierno Civil pudiera instalarse en la forma que debe, en interés público habría que estudiarse la manera de ser compensada con otras que pudieran hacerse.

La cuestión primordial en este caso es buscar y conseguir un alojamiento decoroso para un centro de tanta categoría hoy instalado en un edificio que ni por su aspecto, ni por sus condiciones, ni por su ornato, responde a la importancia del Gobierno Civil.

Al permitirnos interesar en favor de este propósito al actual Gobernador de Baleares Sr. Ciges Aparicio, nos permitimos también interesar el apoyo de los Sres. Jaume y Carreras, quienes por su relación con el Gobierno pueden influir poderosamente en esta cuestión, y cuya actividad en todos los asuntos que afectan a nuestra región o a nuestra ciudad, tantas veces patentizada, sería garantía de éxito si tomaran a su cargo la consecución de este propósito.



Vega Magaz (León).—En un cho que ocurrido en la Estación resultó muerto uno de los guardafrenos. En la foto, estado en que quedaron los coches después del suceso.

Advertimos que la lista de esos gastos está tomada de los datos oficiales de la Sociedad de las Naciones y se citan en ella los presupuestos de tres épocas, a fin de que se puedan hacer las comparaciones necesarias.

El primero de dichos períodos se refiere a 1913-14; el segundo a la postguerra, o sea al ejercicio 1926-7 y el tercero es el de 1931-2.

La tabla es la siguiente:

	1913-14	1926-7	1931-2
Gran Bretaña...	375.1	564	535
Francia...	348.7	210.5	455.3
Italia...	179.1	207.8	258.9
Japón...	95.5	212	232.1
Rusia...	447.7	362.9	579.4
Estados Unidos	244.6	591.5	727.7
Alemania...	463.3	156.6	170.4

Total para 1931-2, dólares 2.958.8

El total de las cifras, correspondientes al último ejercicio lo consignamos nosotros, para hacer resaltar que en el mundo se gastaron durante el año pasado casi tres millones de dólares (en pesetas unos 30 mil millones) para la adquisición de armamentos, conservación de los antiguos, manutención, instrucción y cuidado de la tropa, municiones, maniobras, sueldos, etc. cuando en el mundo había unos 30.000.000 de hombres sin trabajo, lo cual equivale a la miseria directa de otros 90.000.000 de personas y a la crisis más o menos acentuada e indirecta de los restantes del mundo civilizado.

Pero aun hay más. Hoy precisamente hemos leído que el presupuesto de guerra del Japón para 1933-4, alcanza la cifra de 2.239 millones de yens. El yen equivale, a la par, a dólares 0.498, de manera que "grosso modo" diremos que ese presupuesto es de dólares 1.119,5 millones, o sea, calculando el dólar solamente a 10 pesetas, asciende a 11.195 millones de moneda española.

Naturalmente eso no quedará así. Este presupuesto del Japón obligará a aumentar los suyos respectivos a otras potencias, porque nadie quiere quedarse atrás. Si no hay dinero en la nación, no importa. Se hace un empréstito. Y si luego los presupuestos han de servir en la proporción de 90 o 95 por 100 para pagar los gastos de guerra y los intereses de la deuda pública, tampoco tiene el menor interés. El ciudadano estará satisfecho cuando sepa que por cada dólar, libra o franco que paga (y paga mucho más de lo que se imagina) solamente

centimos, sirven para las atenciones normales del Estado, como son instrucción, sanidad, enseñanza, orden público, etc. etc. es decir las cosas útiles. Todo lo demás ha de pagarlo porque al frente de los gobiernos hay unos señores que se han convencido de que pueden hacer lo que les venga en gana, sin necesidad de dar explicaciones.

Y luego hablaremos de crisis. Piénsese en lo que se podría hacer si no hubiese que pagar esas sumas fantásticas; en lo que se podría gastar ese dinero y en lo baratas que estarían todas las cosas, o en los beneficios mayores que todo el mundo obtendría.

H. ROBERT SHANEY
Londres, Marzo de 1933.
(Reproducción prohibida).

NUESTROS COLABORADORES

INSTANTANEA POLITICA

LO QUE SE DICE

Está descontado — salvo error u omisión — que el informe que ha de leer la Comisión parlamentaria sobre los sucesos de Casas Viejas no han de producir la caída del Gobierno. Se celebrará una votación en la cual el Gobierno tendrá votos necesarios, y mas que necesarios para salir airoso de este pasillo. Estiman los altos comentaristas que el Gobierno, y sobre todo los ministros, no pueden quedar invalidados para el futuro, y a ello equivaldría una votación adversa, precisamente sobre estos sucesos, y aparte también el sentido de responsabilidad de todo partido gubernamental para apreciar las dificultades de aquel momento, y la inexcusable obligación de salvarlas, cortando de raíz la rebelión anarquista.

Liquidado este asunto, entienden los exegéatas de la política que inmediatamente se presentará a la Vista del público una crisis parcial: los señores Carner y Casares Quiroga cesan en sus puestos, ambos por su estado de salud principalmente. Ya se habla de las personas que han de sustituirlos, y aun se dice que como los cardenales "in pectore", el pecho pontifical del presidente del Consejo guarda sus nombres.

¿Pero no habíamos quedado en que se produciría la crisis total? Según el comentario en los posillos de la Cámara no excluye lo uno para lo otro. A consecuencia del debate político las minorías en libertad votarán según su leal entender, esto es, según dictados impenetrables de su conciencia, sin tener para nada en cuenta lo que se dice, en política nadie cree en la conciencia. Es una prenda que se deja generalmente en los guardarropas. Si la conciencia imperase sobre la disciplina política ¡que es otra clase de conciencia es anarquista, libérrima para sentir y volar. Mejor es como está ahora.

No sabemos si esto de la crisis total será una contestación sibilítica: en efecto, si se va el señor Casares Quiroga, hay crisis total... pero es para los de la Orga. Pero con ello la sibilica no erraría. Lo cual es punto de honor en todo hombre que se declara bien enterado.

ALVAREZ DE LEON
(Reproducción prohibida).

Almacenes CASA ROCA
LONJETA, 53 Teléfono 2423
Exposición Perfumes MYRURGIA

NUESTROS COLABORADORES

Capital, producción y trabajo

(Encuesta semanal de Geopolítica y Actualidades geográficas)

¿Río Tinto está en España? Rara vez, ni aun en las publicaciones especialmente dedicadas a cuestiones financieras y problemas económicos, se repite en España el nombre de Río Tinto no ya el de la zona minera enclavada en la provincia de Huelva, sino el de la poderosa Compañía que explota aquellos yacimientos riquísimos, que fueron durante el último tercio del siglo pasado, uno de los más lucrativos negocios del mundo.

Conocida es la hora de la desnaturalización de esas minas. Como la de azogue de Almadén y la de plomo de Arroyanes en Linares, las minas de cobre de Río Tinto pertenecían a la nación y eran explotadas por el Estado, que apenas sacaba provecho de ellas, no solo por su incapacidad industrial y las depreciaciones de sus servidores, sino porque el cobre, en aquella época, tenía escasas y humildes utilidades.

El cobre de Río Tinto mantenía en buena parte de Andalucía pequeñas industrias, casi domésticas, productoras de batería de cocina, de velones, campanillas, aldabones, clavos otros objetos de escaso valor. Fueron las aplicaciones de la electricidad y los progresos de la química los revaloradores de este mineral, pero cuando se produjo esta transformación ya el Estado español, durante los días azarosos y las angustias económicas de la Primera República, había vendido las minas de Río Tinto a una Compañía Inglesa, que constituida exclusivamente por capitales ingleses, cuidó bien de tener con España el menor contacto posible. En las bolsas de Londres y París se cotizaban sus acciones; en el mercado de metales de Londres se expendía toda la mercancía sacada de España como primera materia, sin transformación ninguna.

En las relaciones de la Compañía con el Estado español y con las autoridades de la provincia de Huelva, procedía la Compañía con la soberbia que la titánica Inglaterra de entonces había llegado a caracterizar el tono, el modo nacional. Varios dolorosos sucesos — la calcinación de las pirritas al aire libre, que envenenaba a la provincia entera, y se hizo famosa con el nombre "los humos de Huelva", la represión sangrienta de huelgas obreras la negativa al pago de arbitrios municipales y provinciales, etc. — demostraron en varias ocasiones que la Compañía consideraba su dominio como una colonia inglesa interpolada en el territorio español. Segundo Gibraltar se llamó varias veces a la zona minera de Río Tinto. Por toda transacción con la soberanía española, la Compañía se limitaba a tener por abogado en Madrid a un político famoso.

La última vez que se habló de Río Tinto en los periódicos españoles fue en 1928. Un ágil investigador denunció ante la Hacienda una defraudación que se venía realizando, por dejar de pagar el derecho de exportación de pirritas. Acumulados muchos años en este tráfico ilícito, parecía la acusación fundamentada. Bien se vio entonces, como habían cambiado las circunstancias entre 1900, época de huelgas en que la Compañía procedía como soberana, y 1928, en que Inglaterra, acuciada por numerosos problemas y dificultades interiores, coloniales e internacionales estaba harta afónica para hablar a los demás países en el imperativo tono imperialista de antaño. La Compañía se resignó a comprender que había infringido las leyes españolas y

se avino a pagar. Primo de Rivera tuvo benevolencia que explicó en una curiosa nota oficiosa y limitó el estrago de la penalidad, asegurando que se había delinquido por ignorancia y no por malicia.

Ya entonces, la Compañía de Río Tinto, aparte la mudanza de potencia en Inglaterra, se veía disminuida en su grandeza por haber perdido el casi monopolio del mercado del cobre, que gozara y usufructuara antes. En Chile y en los Estados Unidos se habían encontrado y puesto en explotación grandes yacimientos cupríferos. Afortunadamente, la Compañía, que ya en España había tenido que ir transigiendo con reclamaciones obreras y elevando el precio de coste de su explotación, adquirió en la región del Katanga (Africa del Sur) unas pródigas, minas donde la mano de obra indígena, pagada más que con monedas con latigazos, le permitía disponer de cobre a precio de lucha con todos los demás mineros del mundo.

Aun así, depreciado el precio del mineral, perdido el mercado de los Estados Unidos, y habiendo de mantener cargas crecientes en Inglaterra y en España, la Compañía ha dejado de ser la titánica y feudal empresa que durante casi medio siglo viera cotizadas sus acciones entre los coeficientes de 4.500 y 5.000. Todavía en 1925, Río Tinto distribuyó entre sus accionistas un beneficio neto de 1.051.332 libras esterlinas (más de veinticinco millones de pesetas oro). En 1931 los beneficios netos habían quedado reducidos a 100.185 libras. En 1925 se distribuyó a las acciones un dividendo equivalente al 50 por 100 de su valor nominal. En 1931 no ha habido dividendo para las acciones ordinarias; las privilegiadas recibieron el harto módico estipendio de 2 chelines y 6 peniques. En 1925 se pagaba por una acción de Río Tinto en la Bolsa de París 4.230 francos oro hoy, esta misma acción se ofrece por 1.498 francos. Es de suponer que se ofrecerán más baratas, porque nuevas dificultades amenazan a la Compañía.

Quien quiera puede leer en la Memoria correspondiente a 1931 estas palabras: "Se deben al Fisco español cantidades considerables, aproximadamente ocho veces más que la suma de los beneficios obtenidos y coincidiendo las exigencias del Fisco con lo más agudo de la crisis en el mercado mundial, la Compañía ha perdido la elasticidad financiera que tuvo siempre."

En estos últimos días, además, se han producido dos sucesos graves para la Compañía. Uno la liquidación de la Compañía Davison Chemical. La Río Tinto poseía una importante participación en el capital de la Davison, la que, además, por un contrato de larga duración, servía de salida, a toda la producción de concentrado de azufre de Río Tinto, vendida como abonos a los consumidores americanos. Entregada a la Davison a una liquidación judicial, ha perdido Río Tinto el capital que en ella tenía y eventualmente toda la organización de venta en América de los concentrados.

Otro hecho perturbador de momento, es la disolución del Cartel americano de los productores de cobre, producido en la pasada semana. Es posible que se logre ahora desplazar nuevamente el mercado regulador del cobre, sustituyendo al precio de Nueva York, el precio de Londres, como antes, pero esto no se conseguirá, sino después de una nueva guerra entre las minas de la Rodhesia y España, capi-



Fué elegida reina de los Juegos Florales que se celebraron en Júpina (Almería) organizados por la Asociación Mercantil e Industrial la señorita Consuelo Martínez



En la Casa de Campo y en la Sociedad Hípica se celebró una gymkhama, en la que tomaron parte las amazonas que se ven en la foto

CRÓNICA DE LONDRES

Los presupuestos de guerra

Para LA ÚLTIMA HORA

Cuando tanto se habla del desarme y los periódicos publican frecuentes noticias acerca de las proposiciones de tal o de cual nación acerca de la reducción de las armas defensivas u ofensivas, haciendo, de paso una serie de distinciones sutilísimas con referencia al carácter de cada una de ellas, bueno será que el lector conozca el importe de los presupuestos de guerra de las principales na-

ciones del mundo y se dé cuenta de la extensión en que esos gobiernos agobian criminalmente a los pueblos, para hacerlos sufragar unos gastos que repugnan a todo el mundo y que solamente sirven para satisfacer las concupiscencias, el malhumor, la soberbia o la torpeza de unos cuantos, número — comparándolos con los presupuestos son muy pocos — a pesar de cuyos deberíamos gobernar.

taneadas por la Rio Tinto y la Phelps Dodge y la American Smelting, que abastecía a Alemania. En todo caso, el Rio Tinto habrá de agotar sus fuerzas en esa contienda y sus acciones descenderán.

españolas, a una provincia española y al mismo Fisco español. También valdría la pena estudiar, como obra política y con enojo industrial, que restituiría a España, la posesión de una importante primera materia, si es o no conveniente la renacionalización de las minas de Rio Tinto.

DIONISIO PEREZ (Continuará)

NUESTROS COLABORADORES

ACTUALIDAD LITERARIA

¿Están los escritores españoles a dos dedos de ser felices?

Breve entrevista con un "escamón"

Ustedes lo habrán leído. La Cámara del Libro, de Madrid, está dispuesta a darles a los escritores españoles poco menos que el oro y el moro. A los escritores y a los periodistas, también; y por si ello fuera poco, a los lectores, por añadidura. Veinte mil duros a la mejor novela, mil pesetas al mejor artículo, un montón de billetes a la pequeña biblioteca organizada con mayor acierto... Una mina; lo que se dice una mina.

Estas noticias, acogidas por los periódicos, como es natural, a son de bombo y platillos y aun avaladas por recientes declaraciones del señor ministro de Instrucción, han producido el lógico revuelo en el mundillo literario. Y la intervisión, para ampliación informativa pintoresca, se impone.

Yo, naturalmente—su ansabilidad no se habría opuesto a mi designio—, pude intervenir a cualquiera de los ilustres varones que han intervenido en el acto de apertura y encuzamiento de esos ríos de oro, o de quienes son probables receptores del dorado caudal, porque su obra les hace a ellos acreedores. He preferido, sin embargo, acercarme al escritor sin pan y sin fama.

Conozco muchos camaradas en tales condiciones, y aun en mi libro de señas constan las del domicilio de algunos de ellos. Al azar, escribí a uno cualquiera, sin obtener respuesta; luego a otro, con igual resultado; y a otro, y a otro y a otro, hasta que se me agotó el carnet.

¿Contestación? La verdad es que si la tuve, en todos los casos. Pero no del destinatario, sino del cartero, que me devolvía el sobre cruzado con una gran D mayúscula. Desconocido. O con menor laconismo: "Cambié de domicilio, sin dejar nueva dirección."

Tenía que ocurrir así. Los escritores de la pobre bohemia que aun no ha muerto del todo, aunque Emilio Carrère escriba reportajes aptos para facilitar la digestión del buen burgués, o son desconocidos, o "se han mudado", como dijo el otro.

Me fué preciso recurrir al café. Y allí, en su propia salsa de café con leche, no me fué difícil enhebrar, con el cualquier bohemio superviviente, el hilo de la entrevista.

¿Qué te parecen los concursos de la Cámara del Libro?

—Hombre, en principio, bien, como todo lo que signifique interés del dinero hacia la Literatura. Pero como

yo, sabes, soy un "escamón"...

Sin duda alguna, en este caso me interesarán más las opiniones del "escamón" que del literato. Acucio, por eso:

—Dime, dime...

—Pues que el premio de cien mil pesetas, me parece excesivo y, desde luego, inasequible para uno de nosotros. Ya verás como se lo lleva un maestro, por muy burro que el tal maestro sea.

—Eso ya lo ha dicho Felipe Sassone.

—Lo de que los maestros pertenecen a la especie animal? Tiene mucho talento don Felipe!

—Para el carro, amigo. Lo que ha dicho Sassone es que ese premio de cien mil pesetas a la mejor novela, sería más eficaz si se subdividiese en diez premios de dos mil duros cada uno.

—Pues continuo opinando lo mismo de la masa cerebral de don Felipe. Tiene razón, hay que subdividir.

—Bien. ¿Qué opinas del premio al mejor artículo favorable al Libro o incitador a la lectura?

—Que el procedimiento es equivocado, aunque así la Cámara del Libro obtenga una enorme publicidad muy barata. Pero entiendo que no se debería premiar al mejor artículo, sino al periodista que, durante todo el año, hubiera realizado mayor y mejor labor en pro del Libro. ¿Lo ha dicho también este Felipe Sassone?

—No, hombre, no lo ha dicho, pero está muy bien.

—Estaría mejor, si ese premio se aumentara un poco. Veinte mil duros es demasiado, y mil pesetas demasiado poco.

—De acuerdo. Y vamos con el tercer punto: el premio a las bibliotecas particulares. ¿Qué opinión te merece?

—Excelente, pero...

—Pues que... no sé, con lo caros que están los libros, me parece a mi que pocas bibliotecas de gente modesta van a optar al premio. Si todos esos concursos no tuvieran un fondo, y aun una forma, fundamentalmente comerciales, yo establecería, no solo premios al bibliófilo modesto, al que compra libros con la calderilla que le sobra de jornal, sino al lector, simplemente. Al que hubiera realizado durante el año lecturas más frecuentes y mejor orientadas. Pero, claro, esto al gremio de vendedores de libros, no le interesa. Debía ha-

cerlo el Estado, controlando la asistencia a las bibliotecas públicas... ¿Qué más?

—Hombre, nada más. Que me parece muy sensato todo lo que me has dicho.

—Pero, ¿tu crees que un hombre que se alimenta de café con leche puede decir insensateces?

Y nada más me dijo el escritor inominado, en sus salones del café. CESAR ALCOLEA (Reproducción reservada).

MUERTO ILUSTRE

EL DUQUE DE LOS ABRUZOS

Roma.—El príncipe Luis de Saboya, duque de los Abruzos, primo del Rey de Italia, ha fallecido en una excursión realizada en Mogadisco (Eritrea).

La noticia de la muerte del duque de los Abruzos, ocurrida en Eritrea, ha causado dolorosa impresión por

las generales simpatías de que gozaba. La muerte ha sido producida por una enfermedad interna que venía padeciendo. Había sido comandante de la flota italiana los años de la guerra.

El príncipe Luis de Saboya, duque de los Abruzos, ha fallecido en un pueblo que había fundado cerca de Mogadisco (Eritrea), que llevaba su nombre.

El príncipe había nacido en Madrid el 29 de enero de 1873, cuando su padre Amadeo de Aosta, era Rey de España.

Inscrito como grumete en la Marina real en 1879, ingresó en 1884 en la Academia Naval, realizando su primer crucero a América del Sur a bordo del "Americo Vesputio", de agosto de 1889 a febrero de 1891.

Su tío, el rey Humberto I, le nombró duque de los Abruzos en 1890.

Don Luis Amadeo de Saboya, había nacido en el Palacio Real de Madrid, el día 8 de enero de 1873, y contaba sólo un mes cuando salió de España en brazos de su madre, por haber renunciado don Amadeo de Saboya al

EL DOCTOR DON JUAN ALZINA MELIS

DIRECTOR DEL INSTITUTO DE BARCELONA PARA DEFICIENTES Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Visitará en el consultorio del Dr. Comas, calle de Santo Domingo, los días 24 y 25 actual, mañana y tarde.

SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO

EN EL DIA DE ABRIL próximo empieza la OBLIGACION legal PARA TODOS LOS PATRONOS de asegurar a sus obreros, empleados, manobras y viajantes, contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidentes de trabajo.

«LA PRESERVATRICE» ofrece a usted la contratación del seguro completo de accidentes de trabajo, o sea:

- MUERTE INCAPACIDAD PERMANENTE INCAPACIDAD TEMPORAL Y ASISTENCIA MEDICO - FARMACEUTICA

en un solo contrato.—

SERVICIO MEDICO PERMANENTE EN PALMA

Dispensario y Clínica. Calle de Manuel Guasp, n.º 4 Las garantías de «LA PRESERVATRICE» ascienden en 31 de diciembre de 1931 a 548.410.420 francos o sea al cambio de 43'50, 255'010.845 pesetas.

Para informes y presupuestos dirigirse a BARTOLOME BOSCH IREZ. Calle Estudio General, 25 PALMA

RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE

Maravilloso y prodigioso invento

En ochó días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que estén teñidos, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Solo tiene el cabello blanco (Unico en su clase). Se usa con las mismas manos como una brillantina. No mancha. ES INOFENSIVO QUITA LA CASPA. DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. En venta todas las Perfumerías. Concesionario: La Florida S. A. Fbte. J. Beltrami, Av. 14 Abril 566. Barcelona.

Advertisement for 'LAS FAMOSAS Chiquilín' biscuits, featuring a cartoon character and text: 'GALLETAS DE HUEVO Y MANTEQUILLA FRESCA. Paquete 200 grs., una peseta ALIMENTAN'.

trono. Era primo del rey de Italia.

Desde niño tuvo gran afición a la marina y comenzó sus estudios, demostrando felices disposiciones para el ejercicio de su noble profesión.

La primera vez que volvió a España, después de la abdicación de su padre, fué en 1888, durante la Exposición Universal de Barcelona.

Fué explorador y geógrafo notable y no había cumplido todavía los veinte años cuando realizó un viaje alrededor del mundo. En el número de sus expediciones figura la que hizo al monte San Elias, en Alaska, desde cuya cumbre determinó su altitud y su origen geológico.

También hizo una arriesgada expedición al Polo Norte, cuyo buen éxito le dió mercedemente fama universal. La "Stella Polare", que en 1898 transportó a Nansen a la costa oriental de Groenlandia, fué el buque que salvó las corrientes y rompió los hielos de los mares árticos, hábilmente dirigido por este príncipe italiano, que, después, en 1899 y 1900, efectuó otra expedición al Polo Norte, alcanzando veinte grados más allá del punto a donde llegó Nansen. En esta expedición del duque de los Abruzos se confirmó por la circunnavegación de la isla del Príncipe Rodolfo, que no existían las islas Petermann y del Rey Oscar.

En 1906, don Luis Amadeo de Saboya, exploró con éxito los montes Ruvenzori, que existen en el Protectorado inglés del Africa Oriental, llegando a Mombasa y aprovechando el ferrocarril de Uganda y los vapores del lago Victoria, en tres días, llegaron a pie de Fort Portal, a 1.510 metros de altura, desde donde escalaron los seis grupos de montañas nevadas con profundas depresiones del macizo conocido con el nombre de Ruvenzori, dando a los picos más altos los nombres de Victor Manuel, Margarita, Reina Alejandra, Rey Eduardo y Luis de Saboya. Estos picos tienen una altitud que oscila de 4.796 metros hasta 5.044. El ilustre explorador había fijado la altura de la línea de las nieves en 4.330 metros, aunque otros geógrafos han descubierto posteriormente que en las vertientes del Kilimanjaro, esas alturas llegan a 5.800 metros.

El difunto duque había dado con frecuencia conferencias públicas sobre sus viajes y exploraciones y había trazado la primera carta geográfica completa del Africa Equatorial. Entre sus publicaciones merecen ser recordadas las que se titulan "La

Stella Polare del mare Atrico... otra sobre las observaciones científicas hechas durante dicha expedición, y otros muchos estudios sobre geografía.

En sociedad fué un perfecto caballero, digno del nombre ilustre que heredó de sus padres.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento que me honro en presidir en sesión celebrada día quince de los corrientes, acordó la publicación de un concurso para la adquisición de un aparato de Rayos X para el Dispensario antituberculoso de esta ciudad.

El plazo para presentación de proposiciones termina el día 27 del corriente.

El anuncio oficial ha sido publicado en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 16 del corriente, en donde se insertan las características del aparato y las condiciones del concurso.

Palma de Mallorca, 17 marzo de 1933.—El Alcalde, José Tomás Rentería.

MUEBLES

Existencias en Comedores, Dormitorios, Lámparas de madera y en diferentes muebles. Especialidad en muebles de estilo Mollorquin, propios para casa de campo. Fábrica y depósito, Honderos, 72. Carretera de Luchmayor, Palma.

Huevos a 1'80 docena

Se venden frescos y seguros Calle Baratillo, 11.—CA NA MARIA D'ES HOUS.

Para bellas ampliaciones fotográficas RUL-LAN. Inmejorables por su perfecto retoque. Palacio, 10. Palma. Telf., 1-3-3-5.

PRENSA DE COPIAR

Se desea adquirir una usada, en buen estado. Ofertas a Plaza Sta. Eulalia, núm. 10.

FOLLETIN NUMERO 40

TRAICION DE AMOR

Por MARC MARIO

carta muy larga.

Le contó con sus horribles detalles, el sangriento combate de Beaume-Rollande, donde su regimiento había estado, al lado de los zuavos y de los turcos. La participó que después de tan terrible jornada, donde había salvado felizmente su vida, la división suya, destrozada por un enemigo diez veces mayor, había sido perseguida, viéndose obligada a refugiarse en Suiza. Añadía que había podido escapar y no tomar parte en esta sangrienta derrota. Que le habían encargado después condujera a Besançon un convoy de heridos y terminaba diciéndole que le sería difícil dñesde ahora, darle noticias suyas, pues todas las comunicaciones esaban interrumpidas y no podía salir de la plaza.

Ya sabemos la dolorosa impresión que causó esta carta a la hermosa condesa de Bellegarde, quien, dominada por su amor, lejos de tener el presentimiento de su abandono, pensó que el Conde le ocultaba una herida peligrosa.

El día convenido, su hermana dejó el hospital de San Jorge, llevando consigo un libro de oraciones e ignorando que, al reunirse con su amante, se hacía cómplice de un abominable adulterio.

Subió sin ser vista al cuarto amueblado que el Conde había alquilado en un barrio lejano de la ciudad. Cambió su traje y puso sus hábitos de religiosa en el baúl. Tomó después un coche y con su equipaje se hizo acompañar al hotel del norte.

El mismo camarero que le había alquilado el primer día la recibió. Él fué quien subió el baúl al cuarto del Conde.

Pero el cambio de traje no impidió que la reconociera y pensó:

—He aquí unos hermosos ojos azules que he visto ya... No es difícil reconocerlos. Hace veinte días que el señor conde de Bellegarde está aquí y una sola persona ha venido a verle: una monja de San Vicente de Paúl. ¿No hay duda: es ella!

Y este mismo mozo, interrogado por Margarita, algún tiempo después, le hizo saber que su marido había marchado con una monja vestida con traje seglar.

Todo estaba dispuesto para la partida de los dos amantes.

El señor de Bellegarde, tan patrióticamente entusiasmado al principio de la campaña no tenía el mismo ardor desde que había encontrado a Camilla y desde que, en sus miradas de amor, había sentido encenderse de nuevo una pasión que creía apagada y, vuelto a vivir un recuerdo que pensaba olvidado. Se presentó al estado mayor de plaza y alegando su edad avanzada, pidió y obtuvo su licencia. Se hablaba, además, de amnistía, prelude de la paz.

Decidió irse a Lille, pero los trenes no pasaban. El material de la estación había sido llevado a Lous-le Saulnier y a Lyon, porque Besançon temía un ataque del enemigo. Fué preciso alquilar un coche y partir con un pasaporte.

Los dos amantes se fueron a Vessoul. Allí, el tren funcionaba aún, aunque con gran irregularidad. La primera partida era para Bala.

El Conde resolvió pasar por Suiza y Bélgica, porque temía los peligros de un camino en medio de los ejércitos enemigos que rubrían todo el ter-

torio de los Vosgos hasta el Loira y el Sena. Desde Bala, fácil le fué irse a Bruselas y los dos amantes aprovecharon su demora en la metrópoli belga para proveerse de todos los objetos que les fuesen necesarios.

Se instalaron además, en una pequeña habitación amueblada con gusto, situada en la calle de los Campos Eliseos, y allí esperaron los acontecimientos.

Después de firmada la paz se establecieron en Lille.

Encontraron en el bulevar Vauban, una casa de coqueta apariencia, construida hacia pocos años y cuyas ventanas y un balcón daban a la plaza Vauban. El señor de Bellegarde la compró.

Era todo lo que sabía la señora de Guéreins sobre el señor de Bellegarde. Se había oclupado en dar todos los detalles del abandono del Conde, saboreando el dolor que Margarita había sentido al verse abandonada.

El señor Lapalud guardó fielmente en su memoria todo lo que oía.

Cuando hubo acabado la señora de Guéreins, le preguntó:

—¿Desde entonces no han tenido noticia alguna del conde de Bellegarde?

—No — respondió la enemiga de Margarita. — Yo sé que vive siempre en Lille con su querida.

—¿El murmullo que se ha hecho, de algunos años acá, alrededor de su mujer, habrá llegado a sus oídos?

—Seguramente. Habrá sabido que esta mujer arrastra su nombre y su corona en un hotel del cual ella ha hecho un santuario de libertinaje.

—Y seguramente, conocerá el asesinato del señor de Montrevél?

—Estoy persuadida de que lo sabe. El señor Lapalud pareció reflexionar profundamente.

persona que creía en la inocencia de su marido se ponía en campaña para esclarecer este sangriento misterio, en el cual estaba encerrado como en un laberinto inextricable y se marchó a su casa.

Pero mientras el coche que le había esperado rodaba lentamente sobre el pavimento resbaladizo y cubierto de nieve, pensó en mirar su reloj.

—¡La una! — exclamó. — Béconlet y su mujer no me habrán esperado no solamente habrán almorzado sino hasta han tomado el café sin mí. Lo que mejor me conviene, si no quiero contentarme con los restos fríos o calentados y en todo caso, detestables, es entrar en un resauran, y almorzar en él.

Como buen egoísta, el señor Lapalud era goloso. Bajó uno de los vidrios del coche y dijo al cochero se detuviera en casa Champeaux, plaza de la Bolsa. Era un tanto tarde pero, al fin, en aquel restaurant, el polizonte aficionado, pudo encontrar una becaada, un filete, salsa, madera y deliciosos buñuelos de manzanas que le permitieron almorzar muy bien.

Después se fué a su casa. La señora Béconlet se hallaba sola. Su marido estaba ya en el palacio de justicia.

—¡Ah! ¿ya está usted aquí? — exclamó cuando lo vio entrar.

—¡Sí! ¿ya estoy aquí? — respondió el amigo de Béconlet, en tono campechano. — ¿No me habrán esperado para almorzar, supongo?

—¡Caramba! Mala idea hubiéramos tenido. ¡Son casi las cuatro! Le hemos esperado hasta las doce y media, sin embargo.

—No debían haberme esperado. — ¿Como aún no nos ha acostumbrado a estas irregularidades! Pero, ¿ha almorzado usted?

—¡Ya lo crea! ¡Y en casa Champeaux, aunque no se lo crea!

Una sonrisa maliciosa se dibujó en los labios de la mujer del escribano.

—¡Ah, ah! — dijo—. ¿Y tal vez en gabinete particular?

—Ya lo ha dicho usted, señora Béconlet — respondió el señor Lapalud; —pues, con este tiempo, temo las corrientes de air y me gusta buna lumbre.

—En gabinete particular! ¡Caramba! ¡ah, ah! Hac usted bien las cosas, pero, sin duda no estaba solo a la mesa.

El polizonte aficionado, contestó sólo con una sonrisa, feliz en su interior de la opinión que la mujer de su amigo tenía de él y que serviría en el porvenir de explicación a las cosas anormales que notarían en su conducta.

—Hemos pensado, Béconlet y yo: El señor Lapalud se pervierte.

—¿Pues! ¿qué quiere usted?

—¿Y qué? ¿Es la fuerza de la edad?... señora Béconlet Yo soy del Mediodía, de Sistéron... ¡Ah! ¡Es que a los cuarenta y cinco y aún a los sesenta somos todavía fuertes en nuestro país!...

—Y ¿es una morena o una rubia? Yo tendría curiosidad de conocer su gesto, ¡usted, el solterón empedernido el enemigo del matrimonio!

—¡Ah! ¿es usted muy curiosa, señora Béconlet!

—¿Se lo contará a Béconlet, verdad? Y él me lo dirá.

A las cinco llegó el escribano. Tuvo las mismas bromas que su mujer. Los dos estaban persuadidos de que su amigo Lapalud había tenido una cita, porque sabían que sus negocios no le causaban desarreglo alguno en sus costumbres.

El señor Lapalud les dejó decir. Esta opinión le complacía. Desde ahora tenía una excusa para el porvenir

XXVII

UNA VISITA AL PRISIONERO

Tan pronto como se marchó el señor Lapalud, la señora de Guéreins se unió a sus hijas, Hortensia y Alicia, que la esperaban con impaciencia, muy

preocupadas por la visita de aquel señor que no conocían y les contó lo que había pasado.

La comida estaba lista. Se pusieron pronto a la mesa y el comid duró poco, porque la señora de Guéreins quería ir pronto a la prisión de Mazas a ver a su marido que no estaba comunicado ya.

Esperaba que su presencia le acentaría, pensaba que podría conseguir la confesión de la verdad, puesto que no había querido hablar ante el juez de instrucción.

Se vistió pronto y salió sola. En los Campos Eliseos, subió a un coche de punto y se hizo conducir al palacio de justicia.

El señor Péray la recibió en seguida.

—He venido, señor — le dijo, — para ver a mi marido en la cárcel.

—No puedo rehusársela, señora — respondió el magistrado, — el señor de Guéreins ya no está comunicado y puede recibir hoy la visita que he debido recobrarle ayar.

—¿La instrucción está ya terminada?

—¡Casi, casi!

—¿Y aún no han reconocido que él era inocente de este crimen?

—¡Ah! señora, debo decirle que las pruebas que usted conoce pesan aún sobre el señor de Guéreins y le designan claramente como el asesino del señor de Montrevél.

—¿Mi marido es inocente, señor juez? lo sostendrá hasta el fin!

—¿Quién sería pues el culpable?... ¿Quién sería el señor de Guéreins, tenía interés en la muerte del señor de Montrevél?

—No, señor! El señor de Guéreins no era capaz de asesinar al señor de Montrevél que había sido siempre su amigo, y menos porque debiera una suma que no podía pagarle.

—Pero, señora, el señor de Guéreins debía justificar, y ni siquiera lo ha intentado. Primero protestó de su inocencia, juró que no era el culpable, mas, abrumado por la evi-

- PAGINA DEPORTIVA -

Lo que queda de Jack Johnson

Un pequeño galpón vidriado, ineluctablemente frío, lleno de un aspero olor a cuerpos. En las paredes, blanqueadas a la cal, cuelgan aquí y allí afiches de peleas. Dos bolas de arena, en las golpear varios muchachos pálidos. En el rincón distante, un ring alto, alambreado apenas por la avara luz de las escasas lámparas.

Para llegar hasta allí hay que cruzar en la noche el segundo patio mojado por la lluvia de un cufetín popular. Es el sitio en que, todas las tardes a las cinco, se entrena Pierre Charles, campeón de Europa.

Y es el sitio también a que concurre desde hace algún tiempo Jack Johnson, el negro, que fué campeón del mundo.

Las miradas de los concurrentes que dejan por un momento de lado la bebida y los naipes, el hombre se entronca para su match de lucha americana contra Constant J. Marin.

La otra noche, entre otras muchas noches, fué a verlo. En un rincón, como siempre, hacía un shadow muy lento, los pies fijos al suelo, la mirada perdida más allá de todo, muy lejos... Llevaba una camisa de mangas cortas, en jersey de azul celeste, y a cada movimiento se oía el ruido de la goma de su camiseta pegada al cuerpo.

Subió al ring para hacer pectanadas, y al desvestirse descubrió un cuerpo muy asombrosamente en forma, de vientre liso, con líneas esbeltas. La mirada siempre ausente. Con largos deslizamientos de músculos, llevaba a su rival, Pierre Charles, de un lado al otro con una facilidad pasmosa.

Luego boxeo. La sombra de su sombra. A ratos, visiones breves, una posición fugitiva que traslucía al gran Jack Johnson, el que no ha de volver...

Vestido de nuevo, con un gesto que le es familiar, me tomó del brazo:

—Vamos a comprar unas manzanas.

Todos los días es lo mismo. Terminado su entrenamiento, va a una gran frutería de los boulevards y se vuelve a su hotel, llevando paquetes bajo el brazo, sonriendo hasta a los porteros, apurado por estar junto a su mujer. Una blanca, todavía joven. Alemana, de Stuttgart, a la que conoció en Chicago.

Desde hace una semana salimos los dos del brazo. Por la mañana, en

el footing. Todo Bruselas lo reconoce y lo llama.

—¿Jack Johnson!

Contesta con la mano y la sonrisa, modesto, casi diría que confundido. Jamás habla de box, nunca se le escapa una palabra acerca de sus matches famosos: Sullivan, Jeffries. ¡Que diferente a tantos «ex», que son un discurso vivo de hazañas pretéritas! Parece haberse olvidado de todo. Rara es la vez que pregunta, escondiendo su ansiedad:

—¿Qué tal mi box de esta noche? Hay que decirle:

—¡Espléndido!

Un resplandor fugaz pasa por sus dos ojos, grandes, dulces, infantiles, siempre alejados del mundo en que vive en la actualidad.

Se murmura que ha sido artista de music-hall, empleado de hotel, director de jazz... ¡Tantas y tantas cosas! Le preguntó:

—¿Qué hace en Chicago, Jack?

—Me miró sorprendido y contestó:

—Boxeo, lucha, trato de realizar algún match...

—¡Insiste!

—¿Nada más? ¿Ni profesor? ¿Ninguna otra cosa?

—No. Nada más.

Es su único oficio, el oficio de su vida. Por ello se vino a Europa, desembarcando del «Bremen» en Hamburgo. Necesita realizar algunos matches, cuestión de ir tirando. Explica:

—Dentro de cuatro meses, cuando termine mi gira, volveré a Chicago. Y de nuevo, allá en los Estados Unidos, el boxeo, lo eterno. A los cincuenta años largos de edad.

Se quitó la boina española y apareció su enorme cabeza reparada con una enorme cicatriz que aparenta dividirla en dos, recuerdo de siete años atrás, una noche en que su «auto» voló entre Nueva York y Chicago.

—¿Por qué se afeitó la cabeza, Jack?

—Sonríe pensativamente. Lentamente dice:

—«I like it» (me gusta).

Aún no habíamos salido del barrio modesto. Los mismos chiquillos que se atropellan a la portezuela de su «auto» cuando entra o sale del ring, lo siguen, lo tutean. El negro recibe las bromas con su inconvertible dulzura. Alguien exclama:

—Es un buen hombre.

Y es todo lo que ha quedado de él.

O. VAN GODSENHOVEN

HIPICAS

Las carreras de caballos de ayer

Ayer tarde, a las 2 y cuarto dieron principio las anunciadas carreras de caballos.

El programa lo formaban seis carreras, cinco al trote enganchado y una a galope liso, estando inscritos 72 trotones, constituyendo una bonita composición todos las carreras. Asistencia del público fué numerosísima, contándose como un gran llanazo.

El Jurado estaba formado por don Pedro Liadó, don Enrique Juliá y don Miguel Ripoll, actuando de Secretario don Bartolomé Vivó.

A las órdenes del juez de salida señor Homs, formaron los participantes de la primera carrera (regional), que tras bonito recorrido se adjudicó el primer puesto Requena.

Los colocados fueron Coco y Lindo.

En la segunda carrera venció fácilmente Defensora, colocándose, tras buena sprintada en la recta final, Etendard.

Tercera carrera. Dartagnan se adjudicó el triunfo, siguiéndole Diablotín, el cual entra en la meta galopando siendo distanciado total.

Los colocados fueron Cadi y Briseis.

Cuarta carrera. Venció, tras bonita carrera, Minicuis; Champaubert y Diea Irae fueron los colocados.

Quinta carrera. Muy reñida resultó esta prueba venciendo Sir Leyburn y se colocaron Us-Marines y Voyou.

Sexta carrera. (a galope), Sextius el andicap que cedía, marchando juntos con Natón y Likiang, en la recta final se adelanta a sus contrarios conquistándose el primer puesto.

Topsy y Sevia estuvieron desafortunados en la salida.

CICLISMO

Una reunión para el miércoles

El Presidente del Club Ciclista Mallorca nos comunica que el próximo miércoles día 22, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el local del Club, Unión 3 y 5, una interesante reunión para los corredores, quedando invitados a la misma cuantos posean licencia de la U. V. E.

—¿Nuevamente en actividad el Velódromo de Tirador?

La precedente noticia parece ser una confirmación a los insistentes rumores que vienen circulando referentes a una nueva Empresa constituida por verdaderos *spormans* entusiastas del ciclismo, que se prometen reanudar nuestra espléndida pista, organizando interesantes reuniones.

Procuraremos informar ampliamente a los lectores de cuanto haya de cierto.

—¿Una Peña Nicolau en Palma?

Según noticias de muy buena fuente, se están ultimando los trabajos para la fundación en Palma de la «Peña Nicolau», agrupación que, como su nombre indica, tendrá como único objeto apoyar con entusiasmo al excelente corredor José Nicolau, sin que éste deje de defender a su Club el C. C. Mallorca.

Mucho celebraríamos fuese una realidad dicha «Peña», pues José Nicolau es bin merecedor del apoyo de la afición Isleña.

FUTBOL

Los partidos de ayer

El Baleares venció al Mallorca por 2 a 0

Ayer tarde en el campo de Son Canals se celebró el anunciado partido amistoso entre los primeros equipos de los clubs Mallorca y Baleares.

El encuentro entre nuestros históricos rivales no fué gran cosa. Tuvo fases interesantes en las que se pudo ver jugadas de calidad, pero en general se puede decir que no tuvo relieve suficiente para alcanzar la envergadura debida a los antagonistas en pugna.

La nota destacada del encuentro fué sin duda la derrota del equipo rojo por un score demasiado neto y claro. Porque si bien la derrota en sí del Mallorca no se acoge ya con mucha sorpresa, por razones de peso, pero sí con algún stupor, el que ante el colista de hecho pero no de derecho, se muestre completamente impotente y de una ineficacia lastimosa.

No sabemos las veces, por ser ya incontables, que hemos propugnado que el sistema de introducir variaciones caprichosas en un once, trae por consecuencia su desquiciamiento paulatino pero total.

No hay que darle vueltas. Harto de mostrar en esta manía de modificar la alineación de sus equipos sin necesidad de hacerlo, fatalmente cae por el despenadero y se destroza moral y materialmente.

Porque no importa ir muy lejos. Fijémonos con lo que les está ocurriendo a algunos grandes clubs de la

península, que por persistir en esa política negativa, sus equipos vienen actuando con una irregularidad manifiesta, dando una de cada y otra de arena.

Para que se vea que razonamos con justicia, solo citaremos el caso de que el Mallorca viene alineando en el sitio de extremo derecha a un equipar que acusa que no es a propósito para su juego, mostrándose lento para correr la línea lateral. Y este defecto capital resulta muy perjudicial para que rinda lo necesario la ofensiva de un conjunto.

Conste que siempre enjuicamos con sinceridad y sin ninguna segunda intención.

El partido fué muy disputado, presionando los dos equipos indistintamente, pero mostrándose más ardoroso y entusiasta el Baleares.

Los momentos de peligro ante puerta se sucedieron con alguna frecuencia pero con más intensidad ante la meta defendida por Ferrer.

El Baleares siempre movióse con más acierto y ahiensidad que su adversario, siendo acreedor del triunfo que a la postre logró.

Los blanquiazules marcaron sus dos goals uno en cada tiempo, siendo sus autores materiales Sastre y Palliser.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Mallorca: Ferrer, Vidal, Liras, Carrasco, Valls, Crespi, Alzamora, Antolin Sánchez Albella y Salvá.

Baleares: Muñoz Bover, Bauzá, Colom I, Colom H, Arbós, Bibiloni, Lladrés, Sastre, Palliser y Pascual.

Dirigió el partido el colegiado señor Compte.

En la meta del equipo balearico debutó un nuevo elemento, quien por cierto tuvo una feliz actuación.—P. R.

COLOMBOFILAS

CONCURSO DE LA VILETA

La sociedad colombófila «La Rapida Mensajera» de la Vileta efectuó el domingo día 12 del corriente el quinto Concurso de la temporada, tomando por objetivo Artá, a 64 kilómetros en línea recta, habiendo tomado parte en dicho concurso 25 concursantes con un total de 114 palomas, habiendo sido soltadas con intervalos de 5 minutos cada concursante, habiéndose clasificado las palomas siguientes con los resultados que a continuación se expresan:

1.—Macho azul, núm. 34,417, E. 32 de don José Busquets, con 1 h. 9 m. 39 s.

2.—Id bayo, núm. 35,940, E. 31 de don 9 Antonio Frau Juan, con 1 h. 10 m. 2 s.

3.—Id Griss, núm. 19,007, E. 32 de don Jaime Pons Gelabert, con 1 h. 11 m. 2 s.

4.—Id Rodado, núm. 19,025, E. de don Jorge Colomar Bonet, con 1 h. 11 m. 54 s.

5.—Id. Azul, núm. 19,391, E. 32 de don Guillermo Colomar, con 1 h. 14 m. 3 s.

6.—Id. Azul, núm. 19,028, E. 32 de don Juan Pons Gelabert, con 1 h. 14 m. 20 s.

7.—Hembra Rodado, núm. 34,295, E. de don Pablo Domenech, con 1 h. 18 m. 2 s.

8.—Macho Rodado, núm. 19,423, E. de don Gabriel Ripoll Moyá, con 1 h. 17 m. 14 s.

9.—Hembra Bayo, núm. 26,669, E. 29 de don Mateo Bannasar, con 1 h. 21 m. 22 s.

10.—Macho Rodado, núm. 32,574 E. 31 de don Melchor Jaume, con 1 h. 22 m. 10 s.

11.—Id. Azul, núm. 15,342, E. 31 de don Bartolomé Mayol, con 1 h. 23 m. 59 s.

12.—Id. id., núm. 19,372, E. 32 de don Sebastian Torres, con 1 h. 24 m. 23 s.

13.—Id. id., núm. 36,047, E. 31, de don Jaime Caldentey, con 1, 25 m. 32 segundos.

14.—Id. Bayo, R. núm. 37,578, E., 31, de don José Jaume Matas, con 1 h. 29 m., 18 s.

15.—Id. Rodado, núm. 15,672, E. 32 de don Miguel Bannasar, con 1 h., 30 m., 36 s.

16.—Id. id., núm. 34,261, E. 33 de don Antonio Garau, con 1 h., 37 m. 56 s.

17.—Id. Azul, núm. 34,368, E. 32 de don Antonio Barceló, con 1 h. 34 s.

18.—Hembra R., núm. 19,336, E. 32 de don Bartolomé Sabater, con 1 h., 46 m. 49 s.

Actuó de cronometrador don Antonio Darder, y el Jurado de mesa estaba formado por los señores Jaime Caldentey, José Jaume y Sebastian Torres.

25 años atrás

20 MARZO 1908

Tuvo lugar una reunión de jóvenes entusiastas del fútbol para ver de organizar un torneo para el próximo mes de mayo, nombrándose una Comisión encargada de solicitar la cesión a tal fin del Velódromo de Tirador y al mismo tiempo de las gestiones para la participación de equipos y confección de las Bases por qué deberían regirse.

Treinta años o la vida de un jugador

El entrenador inglés del Madrid F. C. nos ha hecho el título.

—¿Cuando es viejo el jugador español? le han preguntado.

Y Mr. Firth respondió:

—En cuanto cumple los treinta años.

Se podrán citar casos concretos que desmienten esa afirmación, pero bien se puede decir que la excepción confirma la regla.

Aunque también hay jugadores a quienes se atribuyen más años de los treinta y la realidad es que no han llegado a ellos.

Y es que llevan jugando y brillando desde muy jóvenes y ya nos parecen viejos y hasta se lo llamamos. ¡Viejos!

Pero Mr. Firth tiene razón. Ahora que no la tiene en la explicación que da a este hecho; porque los jugadores españoles, no saben ser profesionales.

A esta afirmación contestaría con esta otra: los entrenadores extranjeros no conocen la psicología de nuestros jugadores. Y por lo que se deduce de la explicación de aquella afirmación, no conocen... ni el clima.

El querer obtener deducciones de los años límites de un profesional español y de un inglés, por ejemplo, es que se desarrolla la vida de un ciudadano cualquiera de este país y de aquel.

El inglés termina más tarde, pero también empieza a dar rendimiento mucho más tarde. Eso, salvo las excepciones de toda regla, ocurre en todo y es muy natural que suceda en el fútbol que va tan ligado a cabe que vaya más? a las condiciones físicas de las personas.

Cuando fué a Londres el equipo español, se maravillaban los ingleses de que uno de nuestros jugadores, tal vez el que más les gustó como jugador, ya fuese internacional a los dieciocho años.

Podían enterarse de a qué edad fueron Zamora y Samitier, jugadores que entonces produjeron tal asombro que aun en selecciones de agrupaciones de países hechas en ciudades bien alejadas de España y de nuestro fútbol, se acuerdan ahora de incluir a Samitier como medi izquierdo.

El fútbol es deporte muy rudo, muy vigoroso, que requiere el empleo de grandes facultades aun dentro de los equipos en que sepan, merced a la perfección del pase, escatimar el esfuerzo.

La naturaleza del jugador ha de ir quebrantándose y pronto tiene que llegar a la raya tras la cual se inicia la decadencia.

Entre nosotros el jugador de fútbol empieza muy pronto. En parte por no estar debidamente organizada la vida deportiva y en parte por el desarrollo de la naturaleza, mucho más pronto dentro de la virilidad que en otros países.

Aquí se entra de buenas a primeras en el fútbol. Los museos no van preparados por una previa gimnasia racional.

Deportes más suaves, más naturales, más propios de la poca edad no han rozado a los muchachos que aun tiernos se lanzan al fútbol, en el que no pocos se malogran pronto por esa no ya defectuosa sino mala preparación.

No solo se entregan al fútbol con pocos años, sino que llegan a ser jugadores de clase a edad en que ni sueñan con adquirir esa categoría en otros países.

¿Por efecto de empezar a jugar muy pronto?

No dejará de influir esto, pero en una mínima parte. Porque no es solo entre nosotros donde se producirá ese «madrugón». Pero esos madrugadores en otros países tardan mucho en llegar a categoría de primera.

Así mientras a los ingleses les asombraba aquel internacional de dieciocho años, nosotros podríamos citar los nombres de muchos que para antes de los veinte años han sido o merecerían serlo.

Pero viene el tope a su tiempo natural. Pues si nuestros hombres son «madrugadores» es también natural que «convejezcan» antes que en otros pueblos.

Y este fenómeno (¿le llamaremos fenómeno?) se ha de dar con rebaja de años en otros países más meridionales.

Esa es la principal razón de que

los treinta años señalen el fin de la mayoría de las vidas brillantes de nuestros futbolistas. No es justo achacarlo a que estos muchachos desconozcan lo que debe ser un profesional. El jugador de fútbol (recoremos lo de las excepciones) ha mejorado notoriamente su concepto sobre las obligaciones que le incumben y sabe cumplirlas.

Muchas veces las fantasías de los aficionados crean leyendas en las que este o el otro jugador aparece como un insensato. La realidad es muy otra.

Sabe ser disciplinado y llevar una vida correcta para no sufrir privación de sus facultades.

Cuando nos asombramos de ver algún jugador extranjero que en abundante edad es aún notable o se lo oímos contar a algún entrenador ya podemos citar casos que aquí se han dado igualmente, pero sobre todo fijémonos en cuanto se empieza aquí y cuándo allí.

Todo eso de que nuestros jugadores no saben ser profesionales nos suena a ganas de encontrar pretextos para justificar determinadas «pegas» y también un poco afán de echar por tierra lo de nuestra casa, creyendo que vamos a asombrarnos mucho de lo que acontece en otros países.

¡¡¡Habremos dicho tantas veces un ¡¡¡oh!!! estúpido!

JOSE MARIA MATEOS

BOMBONES ESTEVA
a precios de fábrica
a 2 PTAS. caja de 200 gramos.
Despacho: Plaza Juanot Colom 7, y en la Confeitería «La Confianza» C. Colón.

«CASA TERUEL»
San Jaime, 19, Palma
Camisera a medida con extenso surtido de géneros.
Lo más moderno en camisas confeccionadas, Corbatas, Calcetines, Guantes, etc., etc.
En sastrería a medida lo más chic. English spoken— On parle Français

COMERCiantES
Recibe usted géneros del Extranjero?
Quiere recibirlos con prontitud?
Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados:
En Cerbere R. Buxó Labori.
En Port-Bou R. Buxó Labori.
En Barcelona R. Buxó Labori, Castaños, 8.
Teléfono núm. 1.811.
Corresponsal en PALMA, Bartolomé Mulet Berga. Siete Esquinas, 12

Un fuerte apoyo para los niños
es el Jarabe Salud.
Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia **inapetencia debilidad desnutrición anemia**
Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.
El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.
Los purgantes irritan el intestino. **El LAXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad. Grapes en cápsulas presentadas. Fídese en farmacias.



Un fuerte apoyo para los niños
es el Jarabe Salud.
Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia **inapetencia debilidad desnutrición anemia**
Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.
El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.
Los purgantes irritan el intestino. **El LAXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad. Grapes en cápsulas presentadas. Fídese en farmacias.

Informaciones

Los señores Jaume y Carreras en el Congreso.—Las obras de Raimundo Lulio

En una de las últimas sesiones de Cortes, se leyó el siguiente ruego que los diputados por Baleares don Alejandro Jaume y D. Francisco Carreras dirigieron al Ministro de Instrucción Pública.

Dice así: "Los diputados que suscriben tienen el honor de suplicar al Excmo. Sr. Presidente de las Cortes se sirva transmitir al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública el siguiente ruego:

Conociendo la exquisita sensibilidad de su señoría y su preocupación por la divulgación de la cultura patria, nos permitimos exponer a la alta consideración de S. S. un hecho que tenemos la seguridad de que ha de atraer su atención, fija siempre en los fines culturales del Ministerio que tan acertadamente dirige.

En Palma de Mallorca, bajo el Patronato de la Diputación de Baleares y del Instituto de Estudios Catalanes de Barcelona, se publican en texto original catalán las obras de Raimundo Lulio. Se han publicado ya 16 volúmenes de más de 500 páginas cada uno.

El Ministerio de Instrucción Pública adquirió 40 ejemplares de cada volumen, que distribuya entre las Bibliotecas del Estado. En esa forma adquirió los 10 primeros volúmenes de la referida colección.

Más al advertir la Ditadura suspendió el Ministerio de Instrucción Pública la adquisición de las obras de Lulio, dándose el caso verdaderamente hachos de que las Bibliotecas nacionales tengan incompleta dicha obra, mientras que las Bibliotecas extranjeras van adquiriendo todos los volúmenes que se publican.

No le parece al Sr. Ministro de Instrucción Pública obligado para el Estado a la adquisición completa de esas obras que encierran todo el pensamiento filosófico de una de las más altas figuras del siglo XII, entre cuyas obras figura "Ars Magna", adoptada por la Universidad de París?

Dada la preocupación cultural de S. S., no creemos desatenda ruego tan justo y razonable como el que tenemos el honor de formular.

Palacio de las Cortes, 14 de Marzo de 1933.—Alejandro Jaume.—Francisco Carreras Reura."

Asociación balear de empleados y despachos de oficinas

Las clases de contabilidad e idiomas inauguradas en esta Asociación día 1.º del actual, han obtenido la mejor acogida entre los asociados y familiares de éstos.

La numerosa matrícula es estímulo para que se emprenda decididamente la creación de otras clases para el curso venidero, hasta conseguir que nuestras Escuelas Mercantiles obtengan tal grado de capacidad que puedan ofrecer la compleja instrucción necesaria para las actividades mercantiles.

Cabe esperar que la matrícula a las actuales clases se verá considerablemente aumentada por los empleados de establecimientos mercantiles, cuya personalidad sindical queda terminantemente incluida dentro nuestras fronteras sindicales después que la orden del Ministerio de Trabajo y Previsión de 9 del corriente marzo, preceptúa que quedan bajo la jurisdicción de los Jurados Mixtos de Despachos y Oficinas los empleados de escritorio de los comercios de venta, sin excepción.

La Escuadra Inglesa

Una comida a bordo del "Resolution".—Una vez ofrecido por el Alcalde al Almirante.—Ofrecimiento al Sr. Alcalde para que 50 niños y 50 niñas puedan visitar uno de los acorazados

A bordo del buque Almirante "Resolution", tuvo lugar anteaer a la 1, un almuerzo con que el Almirante Sir William W. Sisher, obsequiaba a nuestras autoridades.

Asistieron el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Manuel Ciges Aparicio, el Concejal don Faustino Morell, quien ostentaba la representación del alcalde señor Tomás Rentería y del presidente de la Diputación señor Juliá, acompañado del Jefe del Ceremonial del Ayuntamiento don Antonio Piña; y el Teniente Coronel don Luis García Ruiz, representando al Excmo. Sr. Comandante Militar D. Francisco Franco.

Los invitados se trasladaron a bordo del "Resolution", en la falúa del Almirante, siendo recibidos por éste y su Estado Mayor en pleno.

Después de las debidas presentaciones y frases de cordial bienvenida al amplio comedor del acorazado, don de les fue servido el aperitivo almuerzo.

Al terminar, levantóse el Almirante, y en tono íntimo y cordial, haciendo un derroche de finísimo humor británico, pronunció, en inglés, un

"toast", agradeciendo las atenciones que el Gobierno español, tiene con la marina inglesa, al permitirle el uso de las incomparables bañías mallorquinas. Hizo la presentación de cada uno de los miembros de su Estado Mayor, en tono jovial, levantando al final su copa brindando por la salud del Presidente de la República Española señor Alcalá Zamora, y por la del Rey Jorge V. Entretando la orquesta de a bordo, situada cerca del comedor, interpretaba los Himnos nacionales español e inglés, que los comensales oyeron de pié.

El señor Gobernador contestó brevemente al discurso del señor Almirante, en un bello parlamento, poniendo de relieve la cordialidad de relaciones entre ambos países, y haciendo votos para la prosperidad de los miembros.

Los invitados marcharon altamente satisfechos de las múltiples atenciones recibidas del Almirante Jefe de la flota del Mediterráneo, y de la Oficialidad del barco.

En el Paseo del Borne, el sábado por la tarde, dió un interesante concierto la Banda de Música de la escuadra del Mediterráneo de la flota imperial inglesa.

El mencionado paseo se vio rebosante de público, figurando nutridísima representación de la colonia inglesa.

La Banda militar irrumpió en el indicado paseo en formación a los acordes de una marcha militar, siendo recibida su presencia con cariñosos aplausos.

El espectáculo que se presentó anteayer tarde fué de una hermosura singular. La vistosidad de los uniformes de gala de los músicos, su paso marcial en el desfile y su impecable formación fueron muy celebrados.

Interpretaron distintas marchas militares y varias de concierto y una fantasía de la ópera de Verdi "El Trovador", siendo todas ellas aplaudidas.

Terminó el concierto con la interpretación del Himno nacional británico y del Himno nacional español, que oyeron descubiertos los concurrentes.

Terminado el concierto dado por la Banda de música británica, en el paseo del Borne, el alcalde de Palma, Sr. Tomás Rentería, obsequió al Almirante Sr. William W. Fischer y Oficiales, Sr. Cónsul Inglés y su esposa, al Gobernador Civil Sr. Ciges, al Teniente Coronel Sr. García Ruiz, y al Concejal Sr. Morell, a un thé, en el salón "Formentor"; fineza que agradeció mucho, el Almirante. Este ofreció al alcalde facilitar la visita a uno de los buques de la escuadra, a cincuenta niñas, de las escuelas públicas de Palma. La visita tendrá lugar un día de la presente semana, que se anunciará de antemano.

En el Ateneo

Recital de piano

El pasado jueves tuvo lugar en el Salón del Ateneo un recital de Piano organizado por la Presidenta de la Sección de Música doña Marina Fernández Lamarca de Comas.

La bella Srta. Catalina Coll Sierra ejecutó el difícil programa mostrando un dominio de la técnica indicador de una excelente escuela así como un depurado gusto artístico y facultades poco comunes que le permitieron desarrollar magistralmente composiciones tan complejas como el Concierto Italiano de Bach y la Balada en "do" menor, de Chopin.

Pero en donse puso de manifiesto su dominio del mecanismo y de la técnica fué en la segunda parte del programa con la ejecución de "La Queja o la Maja" y "El Ruiseñor" y "Los Requebrotes", de "Goyescas" del inolvidable Granados, muy poco conocidas de los amateurs en general por las dificultades que su ejecución lleva consigo.

Revista. Esta mañana ha girado su visita oficial a los cuarteles de esta Plaza el Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares D. Francisco Franco Bahamonde.

En el cuartel del Carmen que ocupa el Regimiento Infantería n.º 23 las tropas se encontraban formadas en el patio, constituidas en un Batallón con Bandera, escuadra, banda y música, habiéndose tributado al general los honores de Ordenanza.

Noticias del Ejército

El Sr. Comandante Militar ha revistado detenidamente las fuerzas y dependencias del cuartel, quedando sumamente complacido de la disciplina, instrucción y marcialidad de las tropas así como de la buena presentación y limpieza de todos los locales, lo cual ha merecido su elogio el primer Jefe accidental Teniente Coronel don Pedro Llompars Ramis y los demás Jefes y Oficiales del Regimiento.

Condecoraciones.—Se concede la Placa de la Orden de San Hermenegildo al Teniente Coronel retirado don Jaime Soler Obrador.

Pasaportes.—Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto se conceda pasaporte por cuenta del Estado a las familias de todo el personal del Ejército que asista a cursos o prácticas, siempre que tengan una duración superior a seis meses al objeto

de reunirse con el cabeza de familia. Ascensos.—Ha sido promovido al empleo de oficial tercero del cuerpo de Oficinas el escribiente de 1.º don Juan Roig Adrover con destino en esta Comandancia Militar.

Incorporados.—Se ha hecho cargo de su cometido el Comandante de Infantería don Mateo Torres Bestard, nombrado ayudante de campo del Excelentísimo Sr. Comandante Militar de Baleares.

Asuntos Municipales

En una entrevista del Alcalde de Palma don José Tomás Rentería con el Almirante de la Real Escuadra Inglesa Sir William W. Fisher, éste prometió nuestra primera autoridad municipal destinar un día para que los niños y niñas de las escuelas de Palma pudieran visitar los buques de la escuadra.

Según comunicación de Sir William W. Fisher, recibida ayer por el Alcalde, ha sido destinada la tarde de mañana, martes, para efectuarse dicha visita escolar a los buques. A tal efecto, a las dos de la tarde de mañana, en el malecón, habrá las lanchas necesarias, al mando de un oficial de la Real Armada Inglesa, para el traslado de setenta niños y setenta niñas, que visitarán dos acorazados. Serán condiciones indispensables el que los escolares sean mayores de diez años y que vayan acompañados de los maestros u auxiliares respectivos.

Con motivo de la festividad de San José, el Alcalde de Palma, don José Tomás Rentería, recibió durante el domingo y el lunes numerosas cartas y tarjetas de felicitación.

Los Orfeones del séptimo distrito y de la calle de Sans, igualmente por el motivo expresado, le obsequiaron el domingo con sendos conciertos.

El Alcalde, ante la imposibilidad material de agradecer personalmente tantas demostraciones de afecto nos ruega que hagamos pública su gratitud y reconocimiento.

Visitaron al Alcalde los Delegados de Marítima y de Pesca, don Gabriel Rodríguez Sanjuan y don Gabriel Rodríguez Acosta.

El nuevo Delegado de Marina señor Sanjuan fué presentado al Alcalde por el Delegado de Pesca en Mallorca, señor Rodríguez.

La entrevista entre dichas autoridades fué afectuosísima.

Esta mañana, el Alcalde, don José Tomás Rentería, acompañado del jefe del Negociado de Alcaldía, Ceremonial y Prensa, nuestro compañero don Antonio Piña, estuvo a devolver al nuevo Comandante Militar, general Franco Bahamonde, la visita que éste le hizo días pasados.

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará el Excmo. Ayuntamiento a la hora 18'30 del próximo lunes día 20 de marzo, en primera convocatoria, y en su caso, en primera hora del miércoles siguiente día 22, en segunda:

- Informe sobre la Pedrera y la Cuarentena.
- Memoria sanitaria sobre Matadero Municipal.
- Oficio Diputación sobre Palacio de la Almudaina.
- Carta pidiendo libros para la Biblioteca Circulante en Séte.
- Condiciones curso selección Visitados Dispensarios Antituberculoso.
- Permisos obras particulares.
- Suministro bordillo para aceras.
- Dictamen sobre valor terreno para v-a, Indiotería.
- Permisos obras particulares.
- Bordillo y aceras.
- Acometidas, tuberías y alcantarillas.
- Construcción alcantarilla.
- Obras urbanización piso calle Chopin.
- Regulación anchura pasaje Edison.
- Designación Vocal, concurso apisonadora.
- Obras urbanización avenida Jorge Sand.
- Dictamen sobre instancia Cámara referente vitrina anunciadora.
- Destajo construcción sepulturas en el Ensanche del Cementerio.
- Propuesta para que se declaren permanentes al encargado del Servicio Coches Fúnebres y Capataces de Limpieza.
- Informe reclamación Capataz Brigada Sanitaria.
- Alta Padrón Habitantes.
- Dictamen sobre instancia frontón.
- Expediente defraudación arbitrio Carnes.

De la Diputación

Cumplió al Presidente de la Diputación señor Juliá, ofreciéndose en su nuevo cargo el Delegado Marítimo de esta región don Edmundo Sanjuan Caféte acompañado del Delegado de Pesca don Gabriel Rodríguez Acosta.

La entrevista fué muy afectuosa ofreciéndose mutuamente ambas autoridades para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses de la provincia.

Visitó al señor Juliá en la Diputación una Comisión formada por don Jaime Martorell, de Pollensa don Miguel Aguiló, de Campos del Puerto, y don Miguel Picornell, de Esporlas, todos Farmacéuticos titulares que pertenecen a la Junta del Cuerpo de Farmacéuticos Titulares de Baleares fundado en febrero último, quienes se ofrecieron al Presidente de la Diputación para cooperar con todas sus fuerzas y medios a la buena marcha del servicio meteorológico a cargo de la Corporación provincial haciéndose cargo de este servicio en los respectivos pueblos.

El señor Juliá agradeció tan valioso apoyo aceptando desde luego el ofrecimiento del que daría cuenta a sus compañeros de Corporación.

Visitó al señor Juliá en la Diputación una Comisión formada por don Jaime Martorell, de Pollensa; don Miguel Aguiló de Campos del Puerto y don Miguel Picornell de Esporlas, todos Farmacéuticos titulares que pertenecen a la Junta del Cuerpo de Farmacéuticos Titulares de Baleares fundado en febrero último, quienes se ofrecieron al Presidente de la Diputación para cooperar con todas sus fuerzas y medios a la buena marcha del servicio meteorológico a cargo de la Corporación provincial haciéndose cargo de este servicio en los respectivos pueblos.

El señor Juliá agradeció tan valioso apoyo aceptando desde luego el ofrecimiento del que daría cuenta a sus compañeros de Corporación.

Servicios de la Guardia Civil

La guardia civil del puesto de Sóller da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado ante el Juzgado correspondiente a un individuo que con su carro atravesó las vías del tren en momentos en que un convoy hacia maniobras.

—Pedro Martorell denunció ante la Benemérita del puesto del Terreno que una hermana y su madre que viven en "La Guixería" eran objeto de insultos y atropellos por parte de los inquilinos de la planta baja de la casa que habitan, quienes, durante la noche, producían ruidos insoporables con el exclusivo propósito de no dejarles descansar.

Se pasó la correspondiente denuncia al Juzgado.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro que el 21 de marzo:

- Presidente de la Audiencia. Jerónimo Berrocal.
- Francisco Aguado.
- Jefe de Telégrafos. Román de Pano.
- Vicente Tejada.
- Ferrocarriles de Mallorca.
- Ferrocarril de Sóller.

Nueva Junta

La Asociación de Empleados de Arbitrios en junta general celebrada el día 2 del actual acordó por unanimidad la renovación de su Junta Directiva constituyéndose de la siguiente forma:

- Presidente: Antonio Alemany Benassar.
- Vice-Presidente: Bernardo Bauzá Rullán.
- Secretario: Francisco Cabrera Huetos.
- Vice-Secretario: Lorenzo Simó Planells.
- Contador: José Lladó Buenaventura.
- Depositario: Víctor Díez Company.
- Vocales: Andrés Obrador Cardell; Ramón Escalás Rigas; Bartolomé Más Más; Lorenzo Real Estelrich; Lorenzo Planas Arrom.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador prosiguiendo su plausible iniciativa de castigar a quienes adulteran los alimentos o defraudan en el peso ha impuesto una multa de 25 pesetas a un vendedor de leche que lo expendía aguada y 100 pesetas a cada uno de varios tenderos que defraudaban en el peso.

Ha repetido el señor Gobernador que será inexorable con los que delincan en tales sentidos a quienes, además, entregará a los tribunales.

Servicios de la Policía

Ayer con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Comisario-Jefe don José González obsequió al personal que hacen información en aquel centro con un lunch.

Reiteramos nuestra felicitación.

Esta mañana el señor Comisario nos ha dado cuenta de los siguientes hechos.

Denunciado el dueño de un café por haber agredido a un parroquiano.

Denunciado al Gobernador un individuo por vender novelas pornográficas.

Denunciado un individuo que agredió al dueño de un café, el cual había amonestado a un individuo por haber pintado sobre una mesa ciertas cosas pornográficas.

Y que había sido puesto a disposición del Juez de guard a un Sub-teniente del buque inglés porta-aviones "Glorious" que se negó a abonar 11 pesetas importe de sus consumaciones el cual además en el Grand Hotel después rompió un jarrón valorado en 100 pesetas y que al ser requerido por la autoridad agredió a dos Agentes.

Delegación Provincial del Trabajo en Baleares

En cumplimiento de la Orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 11 del corriente, se convoca a los patronos del ramo para tomar parte en la elección de tres Vocales patronos, y tres suplentes, para la Sección de Empleados de Oficinas del Jurado Mixto de Agua, Gas y Electricidad de esta provincia.

La elección tendrá lugar en el local que ocupa la Delegación Provincial de Trabajo, Reina Esclaramunda número 27, de esta ciudad, el próximo lunes 27 del corriente, de cinco a siete de la tarde, pudiendo concurrir para tomar parte en la misma, todos los patronos del ramo de Agua, Gas y Electricidad de esta provincia.

La elección se verificará con arreglo al artículo 15 de la vigente Ley de Jurados Mixtos profesionales de 27 de noviembre de 1931 advirtiéndose que será secreta y por papeletas que los electores deberán acreditar su personalidad.

Terminado el lapso de tiempo fijado para efectuar la elección acto seguido se procederá a verificar el escrutinio.

Velada

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el profesor de música don José Picó, tuvo lugar en su casa una velada musical en la que tomaron parte sus alumnas Benigna Riturort, Maruja Llitra, Josefina Aguiló, Concepción Oliver, Magdalena Santandreu, Margarita Ferrer, Paulina Dubiá, Josefina Aguiló, Angelita Palmer, M.ª Victoria Gual, Rosita Palmer y Coloma Vich.

Tanto el profesor como las alumnas fueron felicitados por la distinguida concurrencia que concurrió a la velada, la cual fué lucidísima.

Notas del Mar

Buques de turismo

Ayer llegó a Palma el paquebot de turismo "Adolph Woerman" y hoy al mediodía ha llegado el "Oceana".

Después de unas horas de estancia en nuestra bahía reemprendieron la marcha.

El "Rey Jaime II"

Después de haber acompañado al "Rey Jaime II" hasta unas millas antes de llegar al puerto de Valencia ha regresado a Palma el vapor "Beliver".

Ambos buques habrán salido el sábado a las 6 y media de la tarde.

Máquina y ciclista quedan empotrados en un árbol

La guardia civil del puesto de Sóller comunica al señor Gobernador, que Jorge Serra Pons, de 19 años, al regresar del trabajo montado en bicicleta y cogido con la mano izquierda a un camión que le iba arrastrando, al llegar a la altura de "Ca' Frenet", sito en la carretera del Puerto había a su paso una pequeña piedra que, debido a la velocidad en que caminaban camión y él (a unos 40 por hora) le hizo perder la dirección yendo máquina y él a empotrarse en un árbol del borde de la cuneta.

Auxiliado y atendido por los médicos resultó con la fractura del fémur, rotura muscular y gran hemorragia de pronóstico grave.

Suicidio de una joven norteamericana

Ayer tarde circuló por esta ciudad la noticia de haberse suicidado una joven de nacionalidad norteamericana.

En nuestra tarea informativa pudimos comprobar la certeza del rumor.

Según parece el día 15 del corriente llegó a Palma la joven extranjera acompañada de un caballero.

Se hospedaron en el Hotel Alhambra.

El sábado por la noche marcharon del Hotel con objeto de embarcar para Barcelona.

Una vez a bordo del vapor rápido la joven se desembarcó sin que el cabaero que le acompañaba se diera cuenta.

Cerca de las nueve y media regresó al Hotel Alhambra la joven, tomando la habitación que antes ocupaba con el caballero.

Nada anormal notó la dependencia del hotel.

Ayer, cerca del mediodía, la camarera en vista que no se levantaba llamó repetidas veces a la puerta, y en vista de ello dió cuenta al Director-Gerente, nuestro amigo, don Francisco García, el cual puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

Personado el Juez ordenó que fuera abierta la habitación, encontrando a la joven sobre la cama.

Reconocida por el médico forense don Bernardo Obrador certificado la defunción.

En la mesita de noche, dejó la joven una jeringuilla de inyecciones con la cual se supone que se debió inyectar algún tóxico para suicidarse.

También dejó escrita una cartatextamento, dando instrucciones a una hermana suya que vive en Barcelona, sobre el traslado de su cadáver.

A las tres de la tarde el Juez ordenó la conducción del cadáver al depósito judicial de Cementerio.

TEATRO LIRICO

Queda abierto el abono para la temporada de seis funciones de Opera Italiana en las fechas comprendidas del 27 Abril al 10 de Mayo.

La compañía procedente de Italia, la forman artistas en su mayor parte del Teatro Scala de Milán y en la que figuran además de las eminentes tiple Luísa Pallazzini y Maria Llacer, los tenores Ulises Lappas, Renato Zanelli y Cristy Solari, el bajo Domaggio y los barítonos Morelli y Valentino, el divo barítono de fama mundial

CARLO GALEFFI

REPERTORIO

AIDA-MANON

RIGOLETTO-BARBERO

y la grandiosa ópera de Wagner

PARSIFAL

Esta obra se pondrá tal como se hizo en Beirut, empezando a las seis de la tarde el primer acto, un descanso de hora y media, y a las nueve y media empezará el segundo acto.

Orquesta de 55 profesores, nutrido coro interno y externo y cuerpo de baile.

Abono para las seis funciones	Pesetas
Palcos sin entrada	400
Butacas sin id	75
Delanteras sin id	50
Sillones de anfiteatro sin id	35
Abono de seis entradas	25

Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lirico.

A los Sres. abonados mensuales se les reservarán sus respectivas localidades hasta el 31 del actual mes de Marzo.

a joven de nacionalidad norteamericana se llamaba Hanni Larissa Zolgar de 23 años, estudiante de Artes.

Letreros contra el fascio

Ayer mañana en el edificio que antes ocupaba el consulado alemán (Rambla junto al Instituto) y en la peana de la estatua del Beato Ramón Lull y en otros sitios, aparecieron unos letreros, escritos con tinta, contra el fascismo; contra Hitler y con vivas a la Tercera Internacional.

El que estaba en la estatua del Beato Ramón Lull iba dirigido a los estudiantes. Por orden gubernativa fueron arrancados dichos letreros.

Suicidio

La Benemérita del puesto de Muro da cuenta al señor Gobernador de que, a las 20'30 de uno de los pasados días tuvo noticia de que en la calle de la Cruz núm. 11 de la villa de Llubí había sido hallado colgado un hombre.

De las averiguaciones practicadas resultó; que hallándose en la referida casa su dueño Antonio Munas Bauzá, de 72 años, acompañado de su esposa Margarita Torrens, esta tuvo necesidad de salir para unas compras lo que hizo a las 7'30.

Al regresar vió con espanto que el esposo, durante su ausencia, había atentado contra su vida, colgándose de una viga de uno de los pisos.

Se desconocen los móviles que indujeron a la persona de referencia a tomar la fatal resolución de matarse.

El Juez ordenó el levantamiento del cadáver y traslación al cementerio.

Ejercicios Espirituales

Ayer, mañana, en la iglesia de San Francisco, tuvo lugar la conclusión de la tanda de los Ejercicios Espirituales que han practicado varios centenares de jóvenes bajo la dirección de los Rdos. Padre Gaspar Munar de los Sagrados Corazones y don Tomás López, Pbro.

A las ocho y media se celebró la Misa de Comunión, siendo el celebrante el M. I. señor don Bartolomé Pascual, Canónigo Lectoral y Consiliario de Acción Católica.

Durante el Santo Sacrificio fueron cantados, por los ejercitantes, el Credo, de Romeny, y el Himno Eucarístico.

La Comunión duró largo rato, repartiéndose el Pan de los Angeles el M. I. señor Pascual y el Rdo. señor Rosell, Consiliario de la Juventud Católica.

Terminada la misa el Rdo. don Tomás López pronunció la plática de perseverancia, dando después la Bendición Papal a los ejercitantes.

Como decimos, el número de jóvenes que han practicado los Santos Ejercicios que ha sido crecidísimo habiéndose visto concurridísimos todos los actos celebrados especialmente la misa de Comunión de conclusión de los Ejercicios.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA Ropas hechas para caballero.

Notas del Carnet

PERSONALES

* El hogar del teniente de Carabineros don Carlos Simarro y su señora esposa doña Bárbara Márquez, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una preciosa niña que se llamará Bárbara.

Reciban padres y familia nuestra enhorabuena.

Los consortes nuestro amigo el Oficial de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Miguel Nadal y doña Isabel Guasp han visto aumentado su hogar con un hermoso niño.

Reciban nuestra felicitación.

* Después de delicada intervención quirúrgica, que le practicó el doctor Valdés, se halla totalmente restablecida la distinguida señora doña Concepción Rubí.

Lo celebramos.

* El hogar de nuestro amigo el Sargento de Artillería don Gabriel Tomás, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en buen estado. Les felicitamos.

* Por el propietario de la platería "La Confianza" don Cayetano Fuster y para su hijo el joven comerciante don Agustín ha sido pedida la mano de la simpática señorita Magdalena Miró hija de don José Miró del comercio.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

* Por el médico oculista don Juan J. Fuster ha sido objeto de una delicada intervención en la vista con feliz éxito nuestro amigo el propietario de Muro D. Francisco Muntaner Riutord.

Reciban tanto enfermo como médico nuestra más sincera enhorabuena.

* Con motivo de celebrar ayer nuestro venerable prelado, Dr. Mira-

es su fiesta onomástica, desfilaron por el palacio episcopal numerosas personas, Cabildo de la Catedral y comisiones de las diferentes asociaciones católicas.

DE VIAJE

Esta noche embarcará en el rápido de Barcelona nuestro amigo el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes.

* Esta mañana han llegado en el correo de Alicante e Ibiza don Juan Antonio Maura, don Antonio Gulindo, don Vicente Rebaso y don Manuel González, don Francisco Barceló y don Antonio Gil.

* Tienen esta noche decididó viaje para Barcelona don Pedro Riche, don Agustín Ferrer, don Juan Ros, don Angel Pujol y don José Pérez.

RELIGIOSAS

SANTOS.— San Benito, obispo y confesor.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás.

OTRAS FUNCIONES.— En San Francisco continuación de los Trece Martes de aN Antonio de Padua. Por la mañana e n la mia de 7 y media y por la tarde después de la Corona, con sermón.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Presentación, en la iglesia de Montesión.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Con el pasaje, valija y carga ha llegado esta mañana de Alicante e Ibiza el "Ciudad de Alicante", capitán don Juan Etela.

De Tarragona el "Aiza Mendil", capitán don Gabriel Libano.

De Aguilu el "Sac 3", patrón don Andrés Derme.

De Valencia el "Canalejas", patrón don J. Mata.

De Barcelona el "Estela", patrón don N. Campañy.

De Andraitx el "Murillo", patrón don J. Colomar.

DESPACHADOS.—A las 9 de esta noche saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga el "Ciudad de Palma", capitán don Mateo Seguí.

TIEMPO REINANTE.— Palma.— N. O. fresquito, mar rizada, cielo nuboso.

Alicudia.—O. N. O. fresquito, mar rizada, cielo acelajado.

Ibiza.—Barómetro 771, termómetro 15. S. O. flojo, mar rizada, cielo nuboso.

Bajoll.—Barómetro 764, termómetro 14. O. bonancible, mar marejadilla, cielo nuboso.

De Teatros

LIRICO

En las sesiones que se celebrarán hoy en este cine se proyectará por última vez la producción titulada "Arsene Lupin" film que tan grandioso éxito ha obtenido estos días.

Para mañana martes, se anuncia un verdadero acontecimiento cinematográfico.

Mañana, por primera vez durante esta temporada, se presentará a nuestro público su artista favorita Joan Crawford con el último drama titulado "Amor en venta".

Acompañará a Joan Crawford en esta producción el joven y a famoso artista Clark Gable.

Hablando de "Amor en venta" dice un periódico:

"Clarence Brown, el realizador de "Demonio y Carne" es, sin duda, un director de visión cinematográfica penetrante y muy personal. Lo prueba una vez más con "Poseída", producción Metro-Goldwyn-Mayer" que se estrenó anoche en el Grand Splendy y Palace Theatre. Una anecdota corriente le ha servido para trazar caracteres de gran relieve saturándolos de variado interés humano. Sus protagonistas, cobran una gran belleza moral y eo no sólo por la firmeza con que están delineadas sus pasiones sino porque se destacan sobre un fondo de honda realidad. No negaremos que en "Poseída" hay escenas convencionales y efectistas mas lo cierto es una cosa: que la atmósfera es real, que los caracteres son de una intensidad dramática que por momentos llegan a tocar la emoción y que, además, constituye un espectáculo atrayente por su variación, la belleza de su técnica cinematográfica y su lujosa y apropiada presentación.

Ya hemos insertado una síntesis del asunto. Es el caso de una humilde obrera de una fábrica, muchacha de gran espíritu que se ahoga en el medio en que vive y se va a Nueva York, después de romper con su novio, un obrero, mozo a quien quiere pero que le resulta muy mezquino para sus grandes ambiciones. En Nueva York se torna en la amante de un hombre rico y joven que además es un hombre de nobles sentimientos. La humilde obrera, es ahora una verdadera dama. Mas, como él ha sido tristemente engañado una vez, está divorciado y no quiere volver a casarse aunque la ama, ella sufre por esa equívoca situación. En una campaña política, los enemigos de él echan mano del infame recurso de sus relaciones con ella para desacreditarlo. Ella, se sacrifica abandonándolo, mas su sacrificio no llega a realizarse.

No puede dar ni una pálida idea de la intriga la síntesis que acaba-

mos de hacer. Son los mil detalles, ricos de sugestión, lo que valoriza la película. Y sobre todo, es la magnífica interpretación de Joan Crawford lo que le da un extraordinario interés. Creemos que Joan Crawford, con este trabajo se coloca entre las primeras getrices dramáticas del cinematógrafo. Supera a todo cuanto ha hecho hasta ahora en la pantalla; tiene acentos dramáticos admirables y su personaje resulta de una riquísima ductilidad expresiva. Sobrio, justo, simpático el personaje de Clark Gable. Muy pintoresco y verdadero el de W. Ford.

La política en Mallorca

HOMENAJE AL DIPUTADO POR BALEARES DON FRANCISCO CARRERAS EN POLLENSA

Atentamente invitados por el presidente de Acción Republicana de Pollensa asistimos ayer al banquete que e lencionado partido político de aque lla villa ofreció al diputado a Cortes por Baleares don Francisco Carreras Reura como homenaje en premio a la labor desarrollada en el Congreso en pro de Mallorca.

Ocupó la presidencia el homenajeado, acompañado de don José Aguiló, presidente del Centro de Acción Republicana de Pollensa los señores Tejada, Juncosa, Darder, Jofre y el pintor señor Anglada Camarasa.

Asistieron al banquete más de 150 comensales, habiendo representantes de todos los centros de Acción Republicana de los pueblos del distrito de Inca.

Terminado el banquete el secretario de aquei centro leyó numerosas adhesiones, entre ellas una muy expresiva del propietario del hotel Formentor.

DISCURSOS

Don José Aguiló

Ofreció el banquete al homenajeado, recordando la campaña escolar llevada a cabo por el señor Carreras cuando fué Gobernador de Baleares, hacéndo recalcar la imparcialidad con que ejerció aquel cargo.

Como diputado dijo que su labor, era sobradamente conocida. Para terminar dijo que aceptara el homenaje como prueba de afecto y simpatía de los reunidos.

Don Pedro Tomás

Enaltece la figura del homenajeado refiriéndose a la actuación del señor Carreras durante los momentos peligrosos y de desorientación a poco del advenimiento de la República.

Como diputado ha conseguido para Baleares mejoras que las creemos porque las vemos pero que nunca habíamos sospechado lograrlas.

Hace un llamamiento a los reunidos para que hagan todo lo posible para el engrandecimiento del partido.

Don Mateo Torres

Pronuncia breves palabras de salutación a los reunidos y agradece al

señor Carreras cuanto ha hecho por el florecimiento de Mallorca.

Don Gabriel Jordá

Dice que se levanta para hablar en nombre de Acción Republicana de María de la Salud, que en acto como el que se celebraba no podía faltar, ya que todo es admiración por los señores Azaña y Carreras.

Ataca duramente la obstrucción de que es víctima el Gobierno, alabando la actuación del Jefe del Gobierno pues cree que él ha de ser con Acción Republicana la salvación de España.

Don Bernardo Jofre

El ex-Alcalde de Palma, como miembro de Acción Republicana agradece la atención que han tenido en invitar a sus correligionarios de Palma dedicando un saludo a la Prensa.

Dice que su partido es un partido nuevo cuya potencialidad está dudosa por algunos si b'en él no dice de ello nada, sino que todo se pondrá en claro en las próximas elecciones. No tenemos prensa propia ni gubernamental y sin pedir a los periódicos que cambien su ideología solamente les ruego que nos traten durante el período electoral con la misma afectuosidad y cortesía que nos ha tratado hasta ahora.

Dedica unas rasas de elogio al señor Anglada Camarasa.

Dice que su partido viene a la lucha para el bien de la República, sin odios ni rencores, a la lucha legal, pero si algún día otro partido les obligara a salir a la calle por ser un defensor de la República, a la calle irían.

Hace historia del partido, que combatirá siempre las dictaduras; al "fascio" y a la espada disfrazada de republicianismo.

Habla de la formación política del espíritu del señor Carreras al lado de Azaña en Madrid. Dedicó frases laudatorias para el diputado don Alejandro Jaume que ha sido siempre el que ha prestado su apoyo a las iniciativas del señor Carreras, el cual dice que está dispuesto a darle todo por el ideal.

Don Emilio Darder

Dice que incluso un extranjero, el señor Adán Dhiel se ha asociado al acto.

Señala y comenta las dos tendencias políticas que imperan actualmente: la F. I. R. P. E que no quiere de ningún

modo hacer una política antigua, por ser una unión de las verdaderas izquierdas y el conglomerado de la oposición, formado por partidos de diversos matices y extremos

Don Lambero Juncosa

Analiza los diversos conceptos del orden extendiéndose ampliamente sobre el sentido espiritual de éste.

Dice que Acción Republicana quiere mantener el orden, dedicando también especial atención a la obtención de un Estatuto. El Gobierno de Azaña no ha caído porque es un Gobierno liberal.

Habla de un cuento de Azorín para comparar la forma en que el Jefe del Gobierno ha armonizado a la I bertad.

Don H. Anglada Camarasa

Dice que se ha asociado al acto por tratarse de un justo homenaje a un miembro de un partido que le es simpático por haber cooperado a la obtención del estatuto de Cataluña, que no le impide gritar ¡Viva España!

(El viva del señor Anglada fué contestado por todos.

Don Vicente Tejada

El señor Tejada dice que se levanta para hablar tratando solamente de formar un haz de todo lo que han dicho los oradores que le precedieron, ya que él es el Jefe del partido de Palma.

Agradece el homenaje que se tributó al señor Carreras y termina defendiendo los ideales del partido.

Don Francisco Carreras

(Al levantarse a hablar el diputado homenajeado se le tributó una larga ovación.)

El señor Carreras divide su discurso en tres partes: Política mallorquina, Política española y agradecimiento del homenaje.

Trata la primera parte de su discurso basándose en una teoría que expuso el diputado a Cortes señor Estelrich en su discurso que pronunció en Felanitx, en la cual exponía la unión o formación de un frente único de las derechas con el partido Republicano Federal antiguo de Mallorca.

Trata al histórico partido republicano apuntó ya en la enciclopedia Rerum Novarum, de León XIII y se define claramente en la Quadragesimo año de Pío XI.

Define el salario familiar en sus aspectos absoluto y relativo, marcando las circunstancias distintivas de ambos, y examina, ante la insuficiencia del salario familiar absoluto, la conveniencia de las Cajas de Compensación, y refiriéndose a la conclusión sobre este extremo de la C. E. D. A. expone la tendencia de ir a la implantación obligatoria del salario familiar y de dichas Cajas.

Hace notar que Pío XI, en su enciclica Quadragesimo Anno avanza más y expone resueltamente el sistema de la repartición en los beneficios, analizando las circunstancias de la sociedad civil de tipo ordinario que es inaplicable, dice, a la cuestión social.

Define la participación en los beneficios estudiando las dificultades en la práctica y las ventajas en determinados negocios. Refiere como caso práctico la descripción que hizo en el referido Congreso el miembro de la Derecha Regional Valenciana don José M.ª Gadea Vidal, quien prácticamente expuso la forma y la razón de su método implantado ya desde hace dos años en sus explotaciones agrícolas e industriales de la región valenciana con éxito alentador.

La participación en los beneficios, según el método del señor Gadea, obedece en su razón a las tres directrices sacadas de las enciclicas: a) "Elevación moral y material del obrero."

b) "Humanización del contrato de trabajo."

c) "Exigencia a la Propiedad de los deberes de su función social."

Y en la práctica se reduce a una simple regla de tres. Constituye como elementos que intervienen en la producción, un capital fijo, formado por el interés a un tipo fijo, del valor de la finca; un capital móvil, integrado por aquellos gastos necesarios para incremento y conservación de la cosecha, o producto; y el capital trabajo, integrado por la suma de los jornales empleados en la explotación. Sumas los tres capitales y al dividir dicha suma por cada uno de ellos, saca e tanto por ciento que le corresponde de los beneficios. Estipula previamente con los obreros un jornal vital, a cuenta de los beneficios, que cobran diariamente, y cuyo jornal vital no está sujeto a descuento aunque sobrevenga la pérdida total de la cosecha.

Hace resaltar las ventajas que saca el señor Gadea, con su método ventajoso de orden material, ausencia de las discordias, y el fomento del espíritu de ahorro y conserdurismo de sus obreros.

Relató otros pases prácticos de participación en los beneficios, reseñados en el mencionado Congreso, y anunció la iniciación de otro caso de la misma participación, estudiado y puesto en práctica por el Presidente de Unión de Derechas de esta ciudad.

Estudió como forma más perfecta de la participación de trabajador el accionariado en sus dos formas, individual y sindical, fijando sus principales ventajas: a) los trabajadores tienen su derecho bien determinado, b) su intervención que concretada disminuyendo las discordias, c) Satisfacción moralmente al obrero, alvarlo a la categoría de copropietario.

Refirió algunos ejemplos de empresas que siguen sistemas y comentó la conclusión de la C. E. D. A. confor-

LIRICO Mañana SOLEMNE ESTRENO. Estaba consumida por el trabajo y tenía horror al matrimonio. Tuvo cuanto quiso, pero no la felicidad. Joan CRAWFORD Y CLARK GABLE DIRECTOR CLARENCE BROWN EN AMOR EN VENTA POSSESSED

Los nuevos amantes de la pantalla

POR TELÉGRAFO

De Política

DON MELQUIADES ALVAREZ Y LERROUX

Madrid 19 (11 n.)

Ha circulado la noticia de que don Melquiades Alvarez se propone reunir en breve en Madrid a los jefes de las agrupaciones provinciales del partido republicano liberal democrático.

En esta reunión propondrá don Melquiades Alvarez a sus correligionarios el ingreso de las agrupaciones de su partido en el que acudilla don Alejandro Lerroux.

Lerroux y los sucesos de Agosto

Madrid 18 (11 n.)

Anoche la emisora de radio dijo, al dar cuenta de la información del Congreso, que una alta personalidad socialista manifestó en los pasillos, como comentario al discurso del señor Azaña, que éste había sido muy generoso porque había callado muchas cosas, entre otras una relativa a los sucesos de Agosto, que ahora se sabe por la declaración roada por el señor Menéndez, y que se refiere a la supuesta coexistencia del señor Lerroux con un capitán del cuerpo de Asalto que mandaba una de las compañías que salieron aquella noche, y que constantemente daba noticias al señor Lerroux del desarrollo de lo acaecido.

El señor Menéndez, según las mismas referencias, ha dicho en una de sus declaraciones que si no hubiera salido a la calle otra compañía de Asalto, y el personal, aquella primera compañía se habría puesto de parte de los revolucionarios.

Sabido esto por los periodistas, pasaron recado al señor Lerroux, que ya había entrado en el Salón de Sesiones, y al ver al jefe radical se retiraron todo.

El señor Lerroux contestó: —Ignoro quien pueda ser esta alta personalidad socialista, y me extraña su altura, porque para mí, fuera de dos o tres todos están a la altura de un perro sentado.

Si estas imputaciones creen que son ciertas, ahí están los tribunales y el salón de sesiones para denunciar lo que estimen conveniente. Yo sabré contestar de manera adecuada y al propio tiempo diré también a esos señores por qué fueron fusilados Galán y García Hernández, y demostraré con documentos todo lo que diré. De manera que ya lo saben: pueden hacer las imputaciones que quieran, pero también deben prepararse a contestar a esas que yo haré.

La situación política en Alemania

LAS MESAS DEL REICHSTAG Y DE LA DIETA DE PRUSIA

Madrid, 18 (11 n.)

Berlín.—Los partidos de izquierda no serán probablemente admitidos a formar parte de las Mesas del Reichstag y de la Dieta de Prusia.

EL NUEVO EMBAJADOR EN WASHINGTON

Berlín.—En algunos círculos ha corrido el rumor de que el barón von Neurath sería nombrado embajador de Alemania en Washington.

Refiriéndose a este rumor, el "Berliner Boersen Journal", dice que el señor von Neurath sería substituido en el ministerio de Negocios Extranjeros por von Papé.

UN DIPUTADO MATA A UN POLICIA

Berlín.—El diputado social democrata de la Dieta de Baden, señor Nussbaum, se ha quejado a que los agentes de la autoridad realicen un registro en su domicilio.

Como a pesar de la oposición de dicho señor, los agentes intentasen realizar la operación, el diputado social democrata los agredió a tiros, matando a uno de los agentes e hiriendo gravemente a otro.

Finalmente, el señor Nussbaum ha sido detenido.

DETENCION DE DIPUTADOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Berlín.—Comunican de Calruhe que a consecuencia del incidente de esta mañana, del que ha resultado un policía muerto por agresión del diputado social democrata señor Nussbaum, han sido detenidos preventivamente todos los diputados socialistas y comunistas de la Dieta badense; todos los diputados socialistas y comunistas del Reichstag, domiciliados en Baden y todos los comunistas inscritos en las listas electorales.

Además, se ha prohibido la publicación de todos los periódicos socialistas en Baden.

En Berlín, dos consejeros municipa-

pales comunistas han sido detenidos cuando iban a penetrar en el Ayuntamiento, y todos los concejales comunistas.

LUCHAS ENTRE COMUNISTAS Y NAZIS

munistas que se presentan en el edificio corren la misma suerte.

Se anuncia que el Partido Social Democrata protesta contra las informaciones publicadas en el extranjero, según las cuales, unos 10 líderes socialistas alemanes se habrían trasladado a Francia, con el objeto de hacer campaña para una nueva ocupación del Rhur.

Al desmentir esa información, el Partido recuerda que combatió la ocupación en 1923, así como el movimiento separatista de Rhenania.

En Leipzig, en la Asociación de abogados, los nacional socialistas han solicitado la exclusión del Colegio y del Colegio de Notarios, de todos los miembros israelitas, y han solicitado que se tome igual medida contra los abogados socialistas y comunistas.

COERING Y VON PAPPEN VIAJAN

Berlín.—Hoy han salido de esta capital los señores Coering y von Pappen, dirigiéndose el primero, en avión a Stettin, y el segundo a Breslau.

ACERCA DE LA CREACION DE UNA PRESIDENCIA DEL ESTADO PRUSIANO

Berlín.—Contra las alusiones que ha hecho algún periódico, se declara de origen autorizado que no tienen conocimiento alguno en los círculos oficiales, de la creación de una presidencia del Estado prusiano, que sería ejercida por el mariscal Hindenburg.

ALZA DE VALORES

Berlín.—El nombramiento del señor Schacht para el cargo de presidente del Reichsbank, ha provocado un alza general de los valores, a cual parece explicarse por la esperanza de que el nuevo Presidente dirija en fecha próxima el tipo de descuento.

PROTESTA DE LA PRENSA HITLERIANA

Berlín.—La prensa hitleriana protesta enérgicamente de que las autoridades del Sambre no hayan permitido a los alemanes allí residentes, a que ondeara la bandera con la cruz gamada, considerándolo como un nuevo ataque a Alemania y a los sentimientos de sus ciudadanos.

LA PRENSA SOCIAL DEMOCRATA

Hamburgo.—La orden de prohibición que había sido dictada contra la prensa social democrata, ha sido prorrogada.

PRESUPUESTO DE PENSIONES

Berlín.—El Gobierno ha redactado ya el proyecto de presupuesto de pensiones, indemnizaciones y retiros. Este proyecto afecta a los funcionarios despedidos por motivos políticos.

LOS PROPOSITOS DE HITLER

Berlín.—Se atribuye al canciller Hitler el propósito de pedir al Reichstag plenos poderes al Gobierno hasta el año 1937.

También ha sido acordado borrar de presupuesto las pensiones e indemnizaciones que se pagan actualmente a los funcionarios que han sido destituidos por el régimen hitleriano.

También se introducen modificaciones en el texto de la Constitución, de forma que prácticamente el comunismo quedará declarado fuera de la ley.

Perdón, los comunistas en la mayoría del país, se encuentran dispersos, pues todos sus centros han sido clausurados, la prensa prohibida y los principales jefes locales, están de tenidos o han tenido que huir del país.

En los municipios no se permite a los comunistas y socialistas elegidos en las últimas elecciones, tomar posesión de sus cargos, de manera que virtualmente al marxismo moderado o extremista, se le hace totalmente imposible la existencia bajo el régimen actual.

LOS PLENOS PODERES AL GOBIERNO

Berlín.—En el próximo Consejo de Gabinete quedará redactada la ley de plenos poderes. Esta ley confiere plenos poderes al Gobierno hasta 1937.

De la Sociedad de Naciones

EL PLAN INGLÉS DE DESARROLLO

Madrid 18 (11 n.)

Ginebra.—El plan inglés de desarrollo ha dado lugar a encontrados comentarios.

La delegación alemana le reprocha el hecho de no realizar las promesas de igualdad.

La delegación italiana por su parte se muestra en extremo reservada.

Interrogado el señor Mac Donald acerca de la persona a la cual había invocado, como alta autoridad para afirmar que o bien Alemania recibiría justicia y libertad o bien irrogaría la destrucción, ha manifestado que se trataba de Von Neumath.

SE APLAZAN LAS SESIONES COMITE AEREO

Ginebra.—El Comité de Efectivos de la Conferencia del Desarme, siguiendo la decisión del Comité Aéreo, ha aplazado sus sesiones sine die.

Ecos varios

LO DE CASAS VIEJAS

Madrid 19 (11 n.)

El juzgado que entiende en el sumario por los sucesos de Casas Viejas, tomó esta mañana declaración al capitán de Asalto, don Jesús Gómez y a los tenientes Savat, Sancho Alvarez y Escobar. Estos, al salir del juzgado, se mostraron muy reservados.

REGRESO DE DEPORTADOS

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron una relación de los deportados de Villa Cisneros que regresan a bordo del cañonero "Canalejas" y del vapor "Fuenterrabía". Estos son los siguientes:

Francisco Mitegui Arauz, José Goitia Machimbarena, Santiago Pulido, Joviniano Guyón García, Lorenzo Davis Prieto, Luis Pereira Granell, Mauricio López Ribero, Andrés Coll Pérez, José Gómez Hernández, José Márquez Castillejos, Joaquín Pa-

tiño Mesa, Justo Sanjurjo Ginémez y Pedro Rodríguez Toro.

DE LA MUERTE DE RAFAEL BIENVENIDA

Madrid 18 (11 n.)

Sevilla.—La policía, por orden del delegado gubernativo, ha practicado un registro en casa de Antonio Fernández, autor del disparo que produjo la muerte a Rafael Bienvenida, hallando únicamente gran cantidad de telegramas, telefonemas y correspondencia, relacionada con la vida artística de los hermanos Bienvenida.

Parece que lo ocurrido ayer, más que a una discusión violenta, fué debido a un ataque de enajenación mental sufrido por Fernández Gallego.

Esta tarde se ha celebrado con enorme concurrencia el entierro de Rafael Bienvenida, y mañana tendrá efecto el de Antonio Fernández.

El hijo de Sánchez Mejías continúa detenido.

Extranjero

DE LA DETENCION DE UNOS INGENIEROS INGLES EN MOSCÚ

Madrid 18 (11 n.)

Londres.—Como el Gobierno soviético no ha dado todavía satisfacción a Inglaterra acerca de la información abierta por el embajador británico en Moscú, sobre la detención de seis súbditos ingleses, se piensa en Londres que en el caso de que las indicaciones del Gobierno británico no produzcan efecto alguno, se llegará a la ruptura de negociaciones con los soviets.

UNA NOTA DE LA AGENCIA TASS

Londres.—La Agencia Tass transmite una nota del señor Litvióff declarando que el gobierno no puede someterse a las exigencias de Inglaterra que constituyen un atentado a la soberanía de los soviets en el asunto de la detención de unos súbditos ingleses acusados de sabotaje al Estado. Añade que la cuestión seguirá su tramitación de conformidad con las leyes del país.

MINISTRO CONDENADO

Madrid 20 (11 n.)

Teherán.—Ha sido condenado a 3 años de prisión y al pago de una fuerte multa el ex ministro Teyanoutash a quien se ha hallado culpable de abuso de poder durante su función como ministro de Justicia.

BANDA COMUNISTA ANIQUILADA

Mukden.—Las tropas japonesas han atacado a una banda de 500 comunistas en sus propios cuarteles. Todos han muerto, entre los bandidos figuraban diez rusos blancos y algunas mujeres checoeslovacas.

OBJETOS QUE PERTENECIERON A KREUGER

Nueva York.—Los abogados de los acreedores de la International Match Corporation han descubierto obras de arte y libros raros de gran valor pertenecientes a Kreuger. Se dice que estos objetos, que han sido debidamente depositados con otros de igual pertenencia, serán valorados en varios cientos de miles de dólares.

LA EXCLUSION DE LOS COMUNISTAS

Berlín.—En los círculos bien informados se asegura que los estados parliculares de Alemania quedarán libres para tomar la iniciativa respecto a la divisa del ministro del Interior, Frick. Ningún comunista en los Parlamentos alemanes.

Los comunistas han sido ya excluidos en diversos Estados. Se espera la publicación de una ordenanza del Gobierno prusiano excluyéndolos de la Dieta y de los Consejos municipales.

Esta medida contribuirá a reforzar la mayoría gubernamental de manera que en algunas ciudades en que la mayoría podía ser solo formada con el acuerdo y colaboración con los centristas, no habrá necesidad de recurrir a ello.

ROOSEVELT Y LA PAZ DE EUROPA

Washington.—Se tienen indicios que permiten creer que Roosevelt estudia una proposición que será sometida a la Conferencia del desarme partiendo de lo previsto en el pacto Briand-Kellogg. Estas ideas estarán de acuerdo con los principios del programa electoral del partido democrata.

Parece que Norman Davis cambiará impresiones con Roosevelt y con Hull, a fin de intentar la ayuda de los Estados Unidos a la tranquilidad de Europa.

Las autoridades correspondientes subrayan que el proyecto británico señala el asunto del pacto consultivo.

El presidente, Roosevelt, ha prometido a los embajadores de Inglaterra, Francia y Alemania que hará to-

do lo posible por mantener viva la Conferencia del desarme.

LAS RELACIONES CON RUSIA

Washington.—Parece que Roosevelt demora el estudio del reconocimiento de los Soviets, por entender que ahora prefiere atender urgentemente a los asuntos de orden interno del país.

Posiblemente se reanudarán las conversaciones dentro de unas semanas y se estudiará la implantación de un tratado comercial.

DEPORTACIONES POLITICAS

Buenos Aires.—El Gobierno ha decidido deportar a un gran número de comunistas y de individuos afiliados a la organización secreta de Amaffias.

LA LUCHA ENTRE COLOMBIA Y PERU

Bogotá.—Oficialmente se anuncia que los colombianos atacaron dispersaron en la guarnición del puerto avanzado peruano de Cotaquí, el colombiano resultó muerto y hay cinco heridos. Se desconocen las bajas peruanas.

El cañonero colombiano "Córdoba" abatió a un avión enemigo.

De Barcelona

TASACION DE LAS PERDIDAS EN "EL SIGLO"

Barcelona 20 (6 n.)

Los peritos han tasado las pérdidas con motivo del incendio de "El Siglo". La valoración es la siguiente:

Edificio, 3.988.919 pesetas.
Mercancías, 8.577.960'42
Mobiliario, 2.843.523'15.

Estas partidas sumadas a otras hacen un total de pérdidas de 15.410.402 pesetas.

HALAZGO DE BOMBAS

El juzgado especial del terrorismo recibió una comunicación de Reus participándole que en aquella población han sido encontradas algunas bombas explosivas.

UN NIÑO ENCUENTRA UNA BOMBA

En la acequia de la calle de Ribas cruce con el paso a nivel de la Compañía de M. Z. A. un niño encontró abandonada una bomba cargada.

Por orden de la Jefatura fué trasladada al campo de la Bota.

EL SUMARIO CONTRA CASANELLAS

En el decanato de los juzgados de instrucción se recibió ayer un oficio de la Jefatura de Policía, participándose la disposición de la autoridad judicial Ramón Casanelles, detenido por el quebrantamiento de la orden de expulsión que el pasado año se dictó contra el mismo.

En virtud de esta comunicación el juzgado número 16, a quien ha correspondido el asunto en el reparto, procederá a instruir el sumario correspondiente.

DETENCION DE UN LADRON

En la plaza de Urquimona dos individuos d'erón un fuerte empujón a Domingo Martínez Sánchez, al que quitaron el reloj y el monedero.

Algunas personas acudieron a auxiliar al robado en la persecución de los ladrones consiguiendo detener a uno de ellos, que dijo llamarse Santiago Martínez Llubias.

DEL CRIMEN DE LA CALLE DEL CARMEN.—UN DETENIDO EN LIBERTAD

El juzgado número 5, que instruye el sumario por asesinato de la anciana Florencia Santos, ocurrido en el domicilio de ésta, en la calle del Carmen, puso ayer en libertad a Emilio Galvez, cuñado de la interfecta, por haberse comprobado que no pudo tener participación en el crimen.

EL ALCALDE SE NIEGA A RECLAMAR UNA COMISION DE LA GUARDIA URBANA

Una comisión compuesta de cinco individuos de la guardia urbana representados por volunad expresa de 550 guardias, se presentó el viernes pasado, en el Ayuntamiento con objeto de entregar al señor Aguadé una instancia en la cual se suplicaba la intervención del alcalde para la obtención de un razonable aumento de sueldo que hiciera posible la vida de los guardias y sus familiares.

El señor Aguadé, quizás ya conocedor del malestar que reina entre el citado cuerpo, dió orden de que se prohibiera el paso a su despacho a los guardias, por cuyo motivo los comisionados hubieron de retirarse sin haber logrado entregar al Alcalde la instancia firmada por 550 ciudadanos.

NO SE HA DECLARADO LA HUELGA DEL HAMBRE EN LA PRISION CELULAR

Informar de la Prisión Celular que no se había declarado ningún incidente y que todos los reclusos habían comido como de costumbre.

La tranquilidad es completa y ningún preso ha manifestado su propósito de declarar la huelga del hambre, quedando de esta suerte desmentidos los rumores acerca del propósito que tenían los treinta y dos detenidos en Manresa y Sallent por los sucesos sucesivos del día 8 de enero pasado de

me con dichos principios.

Terminó diciendo que los partidos políticos modernos necesitan tener un gran programa social, y por esto la C. E. D. A. eva un gran contenido. Añade que al marxismo hay que combatirlo no por sus reivindicaciones obreras, sino por su lucha de clases y por su materialismo.

Expone que no basta decirse demócratas sino que hay que serlo, poniendo en práctica la normas de la Iglesia no pretendiendo que esta defienda a la Propiedad amenazada, sino que sea esta, dignamente ejercida, la que sostenga a la Iglesia.

Animó a no asustarse ante las dificultades que todas estas cuestiones evan en sí, exhortando a las derechas a capacitarse y trabajar para llevarlas a la práctica, y solo entonces poderse llamar dignamente hijos fieles de la Iglesia y de la Patria.

Al terminar su interesantísima conferencia, que fué escuchada con religiosa atención, el señor Planas fué coronada con una larga y estuendosa ovación por el numeroso auditorio que llenaba por completo el templo local.

EN IBIZA

Leemos en nuestro colega de la vecina isla "Diario de Ibiza", las siguientes líneas:

"Nada podemos hoy apuntar de nuevo respecto a asuntos políticos. Lo único que se vislumbra en la formación de dos frentes únicos, derechas e izquierdas, no pudiéndose hacer apreciaciones respecto a las agrupaciones que los formarán.

Hasta ahora se ve bien claramente que los socialistas están designados por completo del resto de los demás partidos de izquierda.

En cuanto a los otros partidos, bloque, agrarios, radicales y radicales-socialistas, también continúan todos desligados.

Estamos seguros de que el día en que se publique la convocatoria de las elecciones se decidirá el rumbo de la lucha, aunque nada hayan acordado los respectivos comités, es casi seguro que habrá inteligencia pues no hay ningún partido que pueda ir solo por las mayorías con probabilidades de éxito."

EL CENTRO JUVENTUD REPUBLICANA DEL 7.º DISTRITO.

El próximo martes 21, a las 8.30 de la noche dará en el "Centro Juventud Republicana Federal del VII distrito una conferencia sobre el tema "El voto de la Mujer" el Director de la Casa de Maternidad Sr. Heredero Clar.

Al acto que será público, se invita a las socias y simpatizantes del expuesto Centro.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Este partido celebró el viernes pasado Junta General extraordinaria, para designar, los delegados que tienen que representar al partido en la Asamblea Nacional del Partido Federal, que se ha de celebrar en Madrid el día primero de Abril, convocada por don Joaquín Pi y Ansuaga.

Dada la importancia de esta Asamblea y las circunstancias de ser este partido el único que legalmente, tiene en la misma voz y voto por la provincia de Baleares, se acordó nombrar como delegado a los señores Alberto Pastor y Jesús Nieto.—El Comité.

COMIDA INTIMA EN LLUCHMAYOR EN OBSEQUIO AL SR. JULIA

El domingo último pasó el día en Lluchmayor el Diputado a Cortes don Francisco Juliá Perelló invitado por los elementos dirigentes del Partido Republicano Radical de dicha ciudad, partido que está identificado con el antiguo Partido Federal de Mallorca y en periodo de gran florecimiento contando con buen número de afiliados.

El señor Juliá, juntamente con sus correligionarios los señores López Palop, Ferrer y Quetglas que le acompañaban, fué objeto de muchas atenciones por parte de los republicanos de Lluchmayor quienes obsequiaron con una comida íntima a Jefe de los Federales de Mallorca y acompañantes en S'Estañel brindándose por la República, por España y por el Partido que con tanto entusiasmo se ha fundado en Lluchmayor.

MAÑANA:

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Ciudadela.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Tarragona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Ciudadela.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreres, de 6 tarde a 12 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine sonoro

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Rialto y Born.

dejar la huelga del hambre a partir del día de ayer por solidaridad con los huelguistas de Sallent y Cardona.

EL ATRACO DE ANOCHE

Antesyer, a última hora de la tarde, en una bodega propiedad de don Francisco Perelló, sita en la calle de Anglesola, núm. 54, se cometió un atraco.

Tres individuos entraron en las oficinas del tejedor, cuando el señor Perelló se hallaba preparando el pago de los jornales de sus obreros, e intimidando con sus pistolas al citado patrono, le obligaron a poner las manos en alto.

Seguidamente, mientras uno de los asaltantes seguía apuntando con su pistola al señor Perelló, los otros dos se apoderaron de 3.245 pesetas que había en plata y billetes sobre una mesa y a toda prisa, salieron a la calle precipitadamente.

Ya en la calle, tomaron para huir un taxi que les estaba esperando.

Un guardia civil de la sección motorista que estaba de servicio en aquel

sector de la ciudad, salió en persecución del taxi furtivo, pero al llegar a la calle de París éste despistó a su perseguidor.

Algunas personas que presenciaron la huida de los malhechores aseguraron haber visto que en el "baquet", junto al chofer, iba un individuo que apuntaba a aquél con una pistola para obligarle a conducir el coche, que era por cierto, el 48.045 de la matrícula de Barcelona.

Poco después de ocurrido este hecho, se presentó en la Jefatura de Policía el chófer que conducía el auto, asegurando que los atracadores le habían obligado a conducir el coche a la fuerza.

Como este chófer dijese que el coche no era suyo, se le preguntó el nombre del propietario, que facilitó, pero parece ser que el nombre y las señas que dió de su supuesto patrón, son falsos.

En consecuencia el chófer quedó detenido en la Jefatura hasta que se aclare suficientemente su participación en el suceso.—C.

Los disparos hechos por los manifestantes una dió a la manga de un guardia municipal. A otro un proyectil le atravesó el pantalón. Ambos resultaron ilesos.

En la carretera se detuvo a dos individuos que venían en automóvil desde Bilbao, con objeto de asistir al mitin que tenía carácter fascista. Vestían elegantemente y llevaban camisas azules. Uno de ellos se apellidaba Zubiría.

Manifestaciones del Director de Seguridad

El Director de Seguridad ha dicho que anoche se intentó en la vecina barriada de Tetuán de las Victorias una manifestación anti-fascista.

Se organizaron varios grupos de obreros, uno de ellos invadía una escuela católica causando destrozos en el mobiliario.

Acedió un camión con guardias de Asalto pero no tuvo que intervenir.

Poco después pasaba por la carretera un guardia de asalto.

Un grupo de extremistas le insultó. Trataron de agredirle y tuvo que hacer varios disparos al aire refugiándose en el cuartel de la benemérita hasta donde le persiguieron.

Se enviaron refuerzos de la benemérita y asalto que restablecieron el orden.

Agrgó el Director que en el pueblo de Luna a consecuencia de la reciente muerte de un guardia civil, una pareja de dicho cuerpo que venía vigilando la casa del presunto autor de la muerte, anoche uno de los guardias salió a la calle quedando el otro vigilando.

Entonces el autor aprovechó para atacar al guardia que quedaba para escapar, pero el guardia disparó sobre él hiriénolo.

Murió poco después.

Reforma de estudios universitarios

MANIFESTACIONES DE DON FERNANDO DE LOS RIOS

Madrid 20 (11 m.) Un periodista ha conversado con don Fernando de los Ríos acerca de la reforma de los estudios universitarios.

Dijo que el proyecto responde a la necesidad urgente creada por el aumento cada día mayor del contingente que llega a las Universidades. Hay que procurar que éstas no reciban sino a los hombres que posean un verdadero ímpetu vocacional y una manifiesta aptitud.

Por el proyecto presentado se modifica el régimen de pruebas para hacer una selección seria, con objeto de que las Universidades sean lo que deben ser en los nuevos horizontes de la ciencia.

EL PROYECTO DE LEY

El proyecto de ley sobre la reforma universitaria se leerá posiblemente esta semana en las Cortes por el Ministro de Instrucción pública.

Abarca la reorganización de enseñanzas en las facultades de Filosofía, Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Farmacia, Veterinaria y Zootecnia pues las actuales escuelas de Veterinaria se convierten en facultades.

También se consideran órganos de la Universidad los Institutos científicos de investigación y prácticas profesionales anexos a las Universidades y Facultades.

Señala los requisitos para matricularse en las facultades.

Preservará el título de Bachiller. Cuando el bachillerato sea una realidad experimentada el paso a los estudios universitarios se hará previo examen. Pero mientras se harán previos estudios o prueba de conjunto en el examen de ingreso, previa la posesión del título de bachiller.

Para el ingreso en la Universidad se habrán cumplido los diez y siete años.

Se podrán establecer matrículas de oyeute valederas por el año académico.

A los cursos públicos, podrá asistir el público en general.

Señala las normas para los exámenes de ingreso para la concesión de grados, planes de estudio y manera de practicarlos, forma de los exámenes, obtención de títulos y demás disposiciones. En materia de enseñanza superior, que sufren radicales transformaciones.

Como trataban d impedirlo los comunistas y sindicalistas en previsión llegaron de Pamplona 40 guardias de Asalto.

Una hora antes de comenzar el mitin se organizó una manifestación comunista que se dirigió al lugar del mitin.

Al acudir los guardias los manifestantes les recibieron a tiros.

Resultó un paisano grave y seis heridos.

Los guardias dispararon al aire. Los heridos lo fueron por disparos de los manifestantes, pues los proyectiles no corresponden a los armamentos de la fuerza.

En vista de lo ocurrido el Gobernador suspendió el mitin, como también morar el aniversario del Conde de Peris, para así evitar nuevos incidentes.

El orden se consiguió restablecerse. Se han practicado varias detenciones entre ellas el conocido comunista Larruaga.

Se tomó declaración a un testigo de la tragedia, hijo de D. Ignacio Sánchez Mejías, quien se ratificó en las declaraciones que prestó ayer y se le puso después, en libertad.

Del asesinato de Rafaelito Mejías

Madrid 2 (11 m.) Sevilla. — Esta mañana pasaron al Juzgado de El Salvador, las diligencias instruidas con motivo del asesinato de Rafaelito Mejías.

A las cuatro de la tarde se practicó la autopsia a los dos cadáveres.

La policía practicó un registro en el domicilio de don Antonio Fernández Callego sin encontrar nada relacionado con el suceso.

Se le conocía por el sobrenombre de don Cosmético.

A las cuatro de la tarde se verificó el entierro de Rafaelito Mejías, constando un acto de verdadera manifestación de duelo.

La familia del finado está apenadísima.

Mañana a las diez de la misma se enterrará el cadáver del agresor.

Manifestaciones de Martinez Barrios

Madrid 20 (12'30 t.) Sevilla. — El ex-Ministro del Partido Radical señor Martínez Barrios ha dicho que el Gobierno no ha planteado ya la crisis parcial por el temor de que se haga total.

Añadió que el Partido Radical no obstruirá el proyecto de incompatibilidades y que cree que el Gobierno no se abstendrá de discutir el proyecto de la Ley Electoral.

Terminó diciendo que los radicales acientuan su franca campaña de obstrucción al Gobierno en las Cortes.

Las corridas de ayer En Madrid

ANTES DE EMPEZAR LA NOVILLADA EN MADRID SE DESPRENDE UNA BARANDILLA

Madrid, 20 (11 m.) En a plaza de Madrid ayer tarde en el momento en que los alguaciles hacían el despeje se desprendió la barandilla de la andanada siete cayendo sobre el tendido de debajo.

Se produjo gran confusión cuando de tocar la música, retirándose los alguaciles y suspendiéndose el comienzo de la novillada.

La barandilla desprendida, que era bastante larga, cogió debajo a varios espectadores resultando uno de ellos herido gravísimo y otros siete heridos leves.

No hubo más desgracias pues en el sitio donde cayó la barandilla había bastantes claros.

Los heridos fueron asistidos en la enfermería.

Después comenzó la corrida entre las protejas de algunos rue pedían se suspendiera pues las primeras noticias aseguraban que había muertos, cosa no confirmada.

El juzgado acudió inmediatamente y mientras se celebraba la novillada tomó declaración a algunos espectadores.

Al examinar la barandilla desprendida comprobó que le faltaban los pivotes que debían asegurarla a las columnas de la plaza y que solo estaba con alambres. Por ello se desprendió al sufrir el peso del público.

Se dice que el juzgado observó otras irregularidades para el público, por lo cual será clausurada la plaza.

En Valencia LA DEL SABADO

Madrid, 20 (8 m.) Valencia.—El sábado se registró en esta plaza un lleno.

Manolo Bienvenida que a causa de la desgracia de familia que le aflige no vino, fue sustituido por Fernando Dominguez, quien tomó la alternativa.

Corrieron ocho toros de Camacha. Fueron desiguales, predominando los mansos.

Dominguez veroniqueó de cerca rematando bien. Vicente Barrera le ce-

dió los trastos. Dominguez toreó por bajo, valentón, sufriendo algunas coladas. Dió un pinchazo y media estocada buena. (Palmas).

En su segundo estuvo bien con el capote. Con la muleta hizo una faena laboriosa. Terminó dando una media estocada buena. (Palmas).

Vicente Barrera toreó superiormente, templando mucho. En quites fué ovacionado con la uleta hizo una faena vistosa y valiente, jaleándose el público. Cobró una entera descabellando después. (Ovación).

En su segundo fué ovacionado al lancear. Brindó al escultor Benlliure. hizo una faena colosal dando pases de todas las marcas. Cobró una estocada alta. Luego descabelló a pulso. Cortó las dos orejas y el rabo.

Domingo Ortega lanceó bien a su primero. En el último tercio encontró el bicho descompuesto.

Realizó una faena eficaz y dominadora. Acabó de dos pinchazos, media alta y descallando.

En su segundo veroniqueó con gran estilo. Estuvo superior en quites. Con la muleta realizó una faena superior, dando pases escalofriantes, otros de rodillas, cogiéndose a los pitones. De una contraria rodó el enemigo. Cortó la dos orejas y el rabo.

Victoriano Laserna estuvo trabajador con el capote. Con la muleta hizo una faena breve, molesto por el viento. Lo tumbó de media estocada (palmas). En su segundo fué aplaudido.

El tercer toro volteó al banderillo Magrinas, quien sufrió un puntazo en la nalga derecha, de pronóstico reservado.

El vuelo del aviador Loring

LLEGADA A TUNEZ Madrid 18 (11 m.)

Túnez. — A las 2'25 de la tarde llegó el aviador español Loring, procedente de Madrid.

LA SEGUNDA ETAPA Madrid 20 (11'40 m.)

Bevegosi. — Ha llegado el aviador Loring habiendo cubierto la segunda etapa del vuelo a Manila, 1510 kilómetros, Túnez-Bengari, en 8 horas, 15 minutos.

Al agotarse la gasolina aterrizó en S'ra para aprovisionarse.

Llegó a Bengari, sin novedad.

El Campeonato Nacional de Liga

Madrid 20 (12'30 t.) Los resultados de los partidos de ayer fueron los siguientes:

PRIMERA DIVISION España 2, Barcelona 1. Madrid 8, Arenas 2.

Athletic 8, Valencia 2. Donostia 8, Racing 2. Betis 3, Alavés 1.

SEGUNDA DIVISION Oviedo 5, Athletic de Madrid 1. Celta 4, Coruña 1. Osasuna 4, Sevilla 0. Murcia 2, Irún 1.

TERCERA DIVISION Zaragoza 1, Sabadell 2. MADRID, OVIEDO Y SABADELL, CAMPEONES

Después de los resultados de ayer, apesar de que aun faltan los partidos del domingo, última jornada de Liga, que no pueden alterar la puntuación, son este año campeones de Liga, el Madrid en la Primera División, el Oviedo en la Segunda y el Sabadell en la Tercera.

CLASIFICACION La clasificación queda ahora en esta forma:

Primera División: Madrid, 28 puntos Athletic 24; Español 22; Barcelona 18; Betis 15; Donostia 15; Racing 13; Valencia 12; Arenas 12; y Alavés 11.

Segunda División: Oviedo 26 puntos Athletic 22; Irún 19; Murcia y Sporting 18; Coruña 17; Osasuna y Celta 15; Sevilla 12 y Castellón 4.

Entrevistas con Mussolini

HITLER Y DALADIER IRAN A ROMA Madrid, 20 (2 t.)

París.—Noticias de Roma anuncian que circulan allí rumores de que los señores Hitler y Daladier serán invitados para ir a Roma para entrevistarse con Mussolini.

Haeta ahora el señor Daladier no ha recibido ninguna invitación oficial.

ENTREVISTA EN LA EMBAJADA INGLESA Roma.—El señor Mussolini se entrevistó con los señores Macdonal y Simon, el sábado último, en el palacio de los duques de Venecia y el domingo, en la Embajada inglesa.

EN FAVOR DE UN LARGO PERIODO DE PAZ Roma.—Se asegura que Mussolini prepara un proyecto para la colaboración de cuatro grandes potencias occidentales, encaminado al logro de un largo periodo de paz.

SALIDA DE MACDONAL El señor Macdonal acompañado de su hija y del señor Simon, ha salido esta mañana para Londres.

Se detendrán en París para conferenciar con los ministros extranjeros.

SOBRE LA REVISION DE UNOS TRATADOS Se declara desprovisto de fundamento el supuesto resumen de un plan Mussolini que se ha publicado en el extranjero y que comprende una tregua política de cinco años para el estudio de nuevas modalidades para la revisión de los tratados.

BOLSA DE BARCELONA

CAMBIOS EXTRANJEROS Francos. 46'375 Id. suizos. 228'15 Liras. 60'65 Libras esterlinas. 40'68 Dollars. 11'7525

20 Marzo de 1933. FABRA

AL SERVICIO DEL PEUBLO

por EL CABALLERO AUDAZ Todos los tomos publicados. De venta en la Librería José Tous.

DECIAMOS AYER...

por el COMANDANTE FRANCO 3'50 ejemplar De venta en la Librería José Tous.

Ayuntamiento de Palma

Oposiciones a una plaza de Oficial Taquígrafo.

A tenor de lo prevenido en la condición quinta del edicto inserto en el Boletín Oficial de esta provincia número 10.814, correspondiente al día 14 de Enero próximo pasado, convocando a oposiciones para cubrir una plaza de Oficial Taquígrafo, afecto a las Oficinas de Secretaría de dicha Corporación, se hace público para conocimiento de los interesados, a quienes se convoca por medio del presente anuncio, que el próximo jueves día 23 del mes en curso, a la hora diez de su mañana, se constituirá el Tribunal designado al efecto, en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, para la realización de los dos primeros ejercicios de dichas oposiciones.

Palma 18 de Marzo de 1933.—El Presidente del Tribunal, Francisco de S. Aguiló Portezat.—El Secretario, Bernardo Palmer y Sastre.

LA PROTECTORA

Queda abierto un concurso libre para el arriendo del Salón-Teatro de esta Sociedad, con arreglo a las condiciones que, hasta el treinta y uno del actual, estarán de manifiesto en la Secretaría de la misma.

Palma 15 de Marzo de 1933.—Por A. de la J. D.—El Secretario, F. L. Adrover.

Huevos para incubar Polluelos de un día RAZA «PRAT»

(gran ponedora) GRANJA «MENDEL»

AVICOLA-CONEJAR La Puebla-Baleares Garantizamos la selección

Su cuarto de baños

Nosotros lo tenemos a su disposición a más bajo precio y mejor calidad que nadie. Visítenos y se convencerá.

CASA BUADES Plaza de Cort, 32.—Tel. 2140. No se confunda (entre Casas Singer y Tous)

CAFÉ BORN

Hoy Lunes a las 10 noche despedida de la famosa orquesta VON DOBENEK de Berlin la cual ejecutará juntamente con la BORN BOYS orchestra un selecto concierto de lo más escogido de su repertorio.

Academia de Corte y Confección

SISTEMA MARTI Se les enseña a bordar a mano Dirigida por la profesora

Magdalena Guardiola Clases alternas, diarias y a domicilio. Enseñanza rápida.

Cal e del Baratillo, 15, entresuelo

En San Sebastián se suspenden unos mitines

Madrid 20 (12'30 t.) San Sebastián. — En el Frontón Urumea se tenía que celebrarse un mitin en el cual entre otros debía hablar el señor Goicoechea.

Como trataban d impedirlo los comunistas y sindicalistas en previsión llegaron de Pamplona 40 guardias de Asalto.

Una hora antes de comenzar el mitin se organizó una manifestación comunista que se dirigió al lugar del mitin.

Al acudir los guardias los manifestantes les recibieron a tiros.

Resultó un paisano grave y seis heridos.

Los guardias dispararon al aire. Los heridos lo fueron por disparos de los manifestantes, pues los proyectiles no corresponden a los armamentos de la fuerza.

En vista de lo ocurrido el Gobernador suspendió el mitin, como también morar el aniversario del Conde de Peris, para así evitar nuevos incidentes.

El orden se consiguió restablecerse. Se han practicado varias detenciones entre ellas el conocido comunista Larruaga.

CRIMINAL ELECTROCUTADO

Miami.—Zangara, autor del atentado contra el Presidente Roosevelt, condenado a muerte por asesinato del Alcalde de Chicago, se le electrocutará el lunes.

LAS DEUDAS DE GUERRA. — MORATORIA

E Morning Post publica una información diciendo que Roosevelt, presentará al Parlamento un proyecto de moratoria para los vencimientos de junio y diciembre de las deudas de guerra.

DOS DECRETOS BANCARIOS

Viena.—El Gobierno ha publicado dos decretos bancarios anulando los contratos del alto personal.

Enfermos del ácido úrico lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a LABORATORIOS URODONAL APARTADO 718 BARCELONA t. H.-II

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Barcelona: Via Layetana, 2. Madrid: Paseo de la Castellana, 11

Servicios regulares de buques comerciales y correos entre la Península - Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias

Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles, de Bilbao los mismos días

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa-Canarias

Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal con salidas los días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz

Servicios diarios entre Málaga y Melilla, Melilla y Ceuta, Almería y Melilla, Algeciras-Tánger

LINEA CADIZ - LARACHE

Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 y 25 de cada mes

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegadas a las 7 horas

LINEA RAPIDA VALENCIA-PALMA

Salidas de Palma los domingos y de Valencia los lunes a las 20 h.

LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA

Salidas de Palma los viernes a las 12 horas y de Alicante los domingos

LINEA PALMA - MAHON

Salida de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes

Para informes: Oficinas Delegación de la Compañía, en el nuevo edificio del muelle.

Morederos de noche

Guantes de noche
Bolsos y carteras de novedad
Encajes cuellos y broches fantasía
Recibido extenso surtido
LA GRUTA -- Colón, 16 - Palma

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Ojos atractivos

COSMÉTICO

May-Wel



El secreto de los ojos hermosos

VENTA EN PERFUMERIAS

Si no lo halla en su local dar envío, en sellos o giro postal, pesetas 450 y lo remitirá por correo

J. OLIVER
Cortés, 569
BARCELONA

Adquiera en discos ODEON

los últimos éxitos

La Casita por Carmen Aubert
Yo quiero que me lleven a Hollywood por Celia Gámez
El Congreso se divierte por Marcos Redondo
Violetas Imperiales por Raquel Meller



Audición y venta

CASA CASTELLÁ Santo Domingo, 34 y 36 - PALMA

LAPIZ TERMOSAN

Tamaño natural

CONTUSIONES
GOLPES
CONGESTIONES
NO IRRITA
NO TIENE MAL OLOR
SE USA SIN ENSUCIARSE LAS MANOS

Tamaño natural

Tubo grande
precio al público con timbre 4'45

Tubo pequeño
precio al público con timbre 3'00

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE



Barcelona - Buenos Aires

24 Marzo **GIULIO CESARE** de Barcelona
14 Abril **DUILIO** de Barcelona
Médicos, cocineros y personal español

Escalas: Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Barcelona - Valparaiso
(Via Panamá)

9 Abril **VIRGILIO** de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

Gibraltar - New York

24 Marzo **REX** de Gibraltar
31 Marzo **CONTE DI SAVOIA** de Gibraltar
10 Abril **ROMA** de Gibraltar

Líneas de gran lujo para Egipto, Palestina
Extremo Oriente y Manila (Via Hong-Kong) Australia

Con los supertrasatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»

CONTE ROSSO - VICTORIA - CONTE VERDE

"ITALIA" Flotas reunidas

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-35. — MADRID: Calle Alcalá, 45

EN PALMA:

B. Nogueira: Bolsería, 18. - Viajes Baleares: Palacio, 67
LA ULTIMA HORA—20—3—33

NEUMATICOS

Transformaciones a baja presión y super balón.

Máximas facilidades.

Auto Exposición Ferrer

Alejandro Rosselló, 122

JOVEN ALEMAN

Desea habitación amueblada, posiblemente Palma. Precio modesto. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (153)

CITROEN 5 HP.

Cabriolet en perfecto estado y precio ventajoso se vende. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (153)

ALQUILO

Habitación con sol, balcón y agua corriente, muy ventilada, para señora sola. Avenida Antonio Maura 34, 1.º (155)

SE VENDE

en el Ensanche una espaciosa casa con piso, terraza y bajos para alhacén. Informes: Escribtor Galnés, 62, 1.º-1.º (121)

AGENTE

Decretada la obligatoriedad del seguro obrero lo necesita importante Cia. de Accidentes. Dirigirse con referencias al Apartado 95-Palma. (154)

Deseo profesor de latín

Escriba con precios al núm. 101 Plaza Sta. Eulalia, núm. 10. (144)

BAJA DE PRECIOS
AUTOMOVILES INGLESES
DE FAMA MUNDIAL.
MORRIS 8 HP

Modelo sedán cuatro asientos, 2 puertas, con carrocería tipo invierno y verano, vidrios inastillables, cuatro marchas adelante y una atrás, consumo menos de 7 litros por 100 km. y velocidad 90 km. por hora.

PESETAS 7.250

Agencia directa de fábrica para Baleares

CASA GOMILA

No comprar ningún automóvil sin antes visitarnos. Avda. Antonio Maura, 13.—Telf. 1123. (152)

LOZA Y VIDRIO

«EL BARATO»
Gran Baratura en Platos, Vasos, Copas, Tazas, artículos de Aluminio y Objetos para regalo.
Plaza de la Puja núm. 9

Señoras y señoritas

Se hacen vestidos, se cortan patrones y se borda a mano. Precios módicos, calle del Baratillo-15 entlº 151

¡¡ACONSEJAMOS...

consuma los cafés del **COLMADO FIOL**
Cadena, Palma (142)

CANAS



Rhum Quina Melis
(MARCA REGISTRADA)

Cuando asomen vuestras canas y desearis conservar la lozanta de la juventud, no vacíeis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os devolverá el cabello a su color natural. Permite además rizar o aplisar la permanente garantizándose su inofensividad y buen resultado.
De venta en todas partes.

SE DESEA VENDER

Dormitorio salomónico compuesto de 1 cama con sus cortinas, 2 banquetas y una mesita de noche. Informes: Arco de la Merced número 8, Palma. (93)

SOLARES «FORNET»

frente Escuela Graduada se venden al contado y plazos. Informes: Formentor, 4 y Av. Alejandro Rosselló 80. (203)

PLANCHADORA

se plancha, se lava y se arregia ropa. San Agustín, 30. B. (161)

¿Quiere llevar hora exacta?

pues compre su reloj en **LA ESFERA**

JAIME II, 31
expléndidos relojes a precios tirados
Composturas garantizadas

JOVEN

castellano, formal, desea habitación limpia, ventilada, higiénica, solo dormir, como único huesped casa familia particular, alrededores Rambla, San Miguel, Olmos.

Escribid detalles a A. C. F. Carmen 31, Café Sampol. PALMA. (156)

OCUPACION

Complementaria, decorosísima, amollos sexos. Ofrecemos (especialmente profesionales, empleados, cabezas de familia etc.) Considerables ingresos inmediatos. Pedir detalles, envío gratuito. APARTADO 440.—VALENCIA.

OCASION - RADIO

Se vende instalación completa, nueva, enchufable a la red.

200 ptas. S. Jaime, 38. (138)

VENUS
IDEAL PARA BARBAS DURA
350 LAJ TONHOJA

MARUXA
ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS
450 LAJ TONHOJA

Fabricación Capanola

PERDIDA

De una pluma estilográfica de oro en las carreras de caballos del domingo último. Se gratificará su devolución en el Hotel Suizo. Habitación número 1. (125)

CRISTOBAL PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA
Piel, Sífilis, Vías urinarias y medicina general.
Consulta de 11 a 1 mañana.
Económica para obreros de 6 a 8 noche.

Tratamiento de la Hemorragia por procedimientos modernos.
Sífilis depuración rápida y segura de la sangre aplicación del Neosarsan y 606 a precios módicos.
Calle Mesquida (junto al Borne). (181)

CHOFER

con carnet de primera, solicita plaza, buenos informes. Razón: Lonjeta-21 bajos. (193)

Se traspasa negocio

bien situado. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (169)

FOTOGRAFO

Falta medio oficial. Fotografía López. (150)

AYUDA DE CAMARA

conociendo el servicio inglés y hablando el francés se ofrece para señor o familia extranjera. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (158)

ALTAVOZ

Electro dinámico, vendo. Informes: Jaime II, 50. (163)

PERDIDA

Un collar de cristal blanco. Desde Calle Puycu, Rambla, Teresas, San Miguel hasta alrededor Estación Sóller. Se gratificará: Calle Puyco 13-1.º (164)

VENDO

casa planta baja en Son Española con tres dormitorios, sala, comedor, cocina, corral y azotea. Informes: Santa Clara, 7. (157)

CARPINTEROS

Se necesitan calle 28, Son Massanet. (139)